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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Mai számunkban: Mii kell tudnia minden kereskedőnek, kézművesnek és

gyáriparosnak az iii iparionositvány. illetve engedély Hatfá«a ügyében

Óriási tömeg kísérte utolsó útjára tegnap 
délután a tragikus módon végétért 
dr. Székely Imre szuboticai főorvost
Petras Teodor koporsóját csak közvetlen hozzátartozói és barátai 
kisérték a temetőbe - Petrásné Waberer Mici dr. Székely Imre 
temetésén veit részt—Változatlanul súlyos MÖhwald Myrta állapota

tejalap dclulán eltemették a szuboticai dráma 
két tragikus sorsú szereplőjét, eh-. Székely Imrét és 
Petráé Teodort, a harmadik pedig eszméletlenül 
fekszik a kórházi ágyon. Dr. Székely Imrét Szu- 
botica város egész társadalmának mélységes rész­
véte kisérte utolsó útjára. Petrás Teodort pedig 
katonai gyászpompával temették el. Ezzel le is 
zárult a részleteiben még mindig érthetetlen tra-| 
gé lia, amely három előkelő családot juttatott gyász- 
lka, de a drámának még mindig vannak részletei, 
amelyekre csak Mőhwald Myrta adhat magyará­
zatot.

Petras levelei

A rendőrségi nyomozás már rekonstruálta dr. 
Székely Imre meggyilkolását és az azt követő ket­
tős öngyilkosságot, a bűnügyi osztályon azonban 
szerdán a késő esti órákig, csütörtökön pedig egész 
napon át szakadatlanul folytak a kihallgatások. C’an- 
kovics Miodrug rendőrkapitány, aki személyesen 
vezeti a nyomozást, szerdán először a meggyilkolt 
főorvos orvostársait és barátait hallgatta ki, később 
pedig Petrás Teodor édesanyja és nővére lett 
vallomást. Még el sem távozott az uriasszony a 
rendőrségről, máris előállították Petrás Teodor fe­
leségét, aki mély gyászban zokogva követte végig 
az uccákon azt a menetet, amely dr. Székely Imre 
holttestét a zsidó szeretjetházból a zsidó hitközség 
dísztermébe kísérte. Petrásné, akit teljesen meg­
törtek az események, nem tudott újabb részletek­
kel szolgálni a drámáról a rendőrségnek, de nemi 
is volt abban az állapotban, hogy egyes kérdésekre 
vonatkozólag is ki lehetett volna hallgatni. A rend- 
örségen tekintettel voltak Petrásné gyászára és kí­
méletesen bántak az uriasszonnyal, aki a borzalmas 
hármas tragédia központjába került.

V kihallgatások nyomán meglepő és meg­
döbbentő részletei bontakoznak ki annak a 
(Mámának, amely kedden délután játszó­

dott le Sziíbotiifán.
kétségtelenül megállapítható, hogy Petrás Teodor 
végzeté az a tragikus szerelem volt, amely felesége 
es dr. Székely Imre főorvos között szövődött. Pet- 
las eleinte, amig uralkodni tudott idegein, mindent 
meg!, Lsének, hogy családi békéjét megmentse, Szil­
ből káról Noviszádra, onnan ]>edig Beugródba köl- 
i• i/"t csakhogy elválassza feleségét dr. Székelytől, 
len us ekkor még csak ösztönösen cselekedett, 
11,111 barátai ügyel meztetésein és ösztönös megér­
zésen kívül semmiféle bizonyítéka nem volt, hogy 
Illőségé elfordult tőle és n fiatal szuboticai orvos 
11,111 érez leküzdhetetlen vonzalmat. /X bizonyosság 

az> ámi a múlt évi beográdi családi dráma 
•dt.dinávul kezébe adta a fegyvert és eddördültek a 
bo< ok, amely világtalanná tették.

\ lleggcli Újság munkatársának alkalma volt 
■szelgetni dr. Székely Imre orvos néhány közeli

*;t ■ . -

Petrás a halottas kamrában

barátjával, akik bizalmas viszonyban álltak a meg­
gyilkolttal és társadalmi érintkezést tartottak fenn 
I etrásókkal is, amikor azok még Szuboticán tar­
tózkodtak. Ezek szerint

Petrás idegzeté fokozatosan roímlott az. utol­
só időbefn .

és teljesen 1 Kiszámíthatatlan lett, jelleme tétovázó 
és következetlenné vált és

inf.ir a családi dráma előtt olyan ellentmondó 
leveleket irt dr. Székelynek, amelyek két­

ségbe vonták teljes beszámithatóságát.

Az egyik alkalommal például, amikor nyolc napra 
cl kellett utaznia, valósággal könyörögve kérte dr. 
Székelyt, hogy utazzék Noviszádra és szórakoztassa 
feleségét, röviddel utána pedig azt irta az orvosnak, 
hogy ne lépje át többé a küszöbét, mert olyan lii- 
reket hullott róla, melyek örökké lehetetlenné teszik 
közöttük az érintkezést. Pár nap múlva ezért a 
levélért bocsánatot kért Petrás és hangsúlyozta a 
levelében, hogy elhamarkodottan cselekedett, mert 
i dcgidlapota megrendü 11.

Az. iigy ismerői szerint

hónapok óta előre látható volt, hogy tragi­
kus vége lesz Petrás és dr. Székely isme­

retségének.

A családi dráma, amelynek következtében Petrás 
elvesztette a szemevilágát súlyos helyzetbe és a 
legnagyobb elkeseredésbe jutljattn a délceg termetű 
volt katonatisztet, aki nem tudott belenyugodni abba, 
hogy világtalanná lett és siránkozó kétségbeesett 
leveleket küldött ismerőseinek, hogy nem tudja el­
viselni a sötétséget, amelyben él.

\ .dósággal rögeszméje lett. hogy dr. Székely 
Imre okozta egész tragédiáját,

sokszor gyülölködően irt Székelyről és burkolt fe­
nyegetések, elkeseredett életuntság olvasható ki so-

X gyilkos nő a kórházi ágyon

rajból. Eleinte biztos megélhetést nyújtott .számára 
az a kegydij, amelyet mint a Standard Oil tiszt­
viselője cégétől kapott, később azonban redukálták 
a segélyösszeget és Petrás Teodor kénytelen volt 
kölcsönökhöz folyamodni, hogy mindennapi szük­
ségleteit fedezhesse.

Ekkor mintegy negyven levelet irt Szuboticára 
Petrás különböző személyeknek, akiket ismert és 
akikkel dr. Székely Imre érintkezésbe volt. Idő­
közben ugyanis megtudta, hogy

a főorvos nőül kívánja venni volt feleségét.

aki gyermekét, ezenkívül ingóságai egy részét és 
a bútorokat magánál tartotta. A világtalan, ronosolit 
idegzetű ember azt hitte, hogy felesége dr. Szé­
kelynél raktározta be a bútorai és értéktárgyai 
egy részét, vagy pedig azt, hogy a főorvosnak na­
gyobb befolyása lesz az asszonyra .mint nekij, 
ezért először Székelyhez folyamodott, később pe­
dig különféle intervenciókat vett igénybe, hogy 
dr. Székely utján hozzájusson a bútorokhoz. Ezek­
ben a mindenfelé szétküldött levelekben Petrás

igazságtalan vádakkal is illette dr. Székelyt,

aki természetesen nem bocsátkozott tárgyalásokba 
1 etrással és visszautasította a különböző interven­
ciókat .

Valószínűleg ez a körülmény is fokozta Petrás 
Teodor elkeseredését. Először

a lapok utján nyílttéri közleményekben 
akarta támadni dr. Székelyt, miután azon- 
lk'in ezek a beteges Írások nem láttak nap­
világot az cxultált ember tovább szőhette 

a bosszú tervét,
amely hónapok alatt érlelődött meg benne annyira, 
hogy rászánta magát a leszámolásra, amelyhez egy 
előkelő oszijeki orileányt, távoli rokonát és egykori 
szerelmét használta eszközül.

(Folytatás a hatodik oldalon)
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Lttcien Romiethoz

Elemir, 1932 március 17.

Kedves Mester!
Ha az ember legnemesebb érzése a rész 

vét és szánalom mások baja vagy elégtelen -
sége fölött, úgy Ön, kedves mester, erre 
alkalmat szolgáltat nekem, valahányszor a 
Temps szabad szó rovatában önnek egy el­
mefuttatását olvasom. Sajnálom ugyanis o- 
lyankor mindazokat, akik nem bírják eléggé 
a francia nyelvet, hogy ama 1 ejtegetések 
mélységét és szépségét egészen élvezhessék.

A február 23-iki értekezés különösen 
megragadta figyelmemet. Olyan messzeható 
pillantásokat nyitott az meg a szerencsés 
olvasónak a világtörténés, az élettan, a nem­
zetek politikája szempontjából, hogy ha me­
rem, azonnal engedőimet kértem volna az 
egésznek lapom részére való lefordítására, 
így azonban csak néhány különösen meg­
kapó gondolatára hi vom fel olvasóim ügyei­
mét és — ebben már merészebbé válva — 
hozzájuk fűzöm olvasásuk alatt bennem fel - 
tódult szerény megjegyzéseimet.

Az élet folytonos alkalmazkodás; alkal­
mazkodás nélkül nincs élet, sem az egy én, 
sem a faj, sem a nemzet szamara. Az alkal­
mazkodás nem egyszerű tény, sőt igen vál­
tozatos feladatokat szab a viszonyok folyto­
nos változásában; mindenekelőtt két egy- 
mással sarkosan ellentétes ténykedést foglal í 
magában: az engedést és az ellenállást. Örök ; 
változatlanságra senki aki élni akar, nem [ 
rendezkedhetik be — viszont egy éppen elért \ 
helyzetből nem kell okvetlen azonnal egy ; 
másikba menekülni akarni; sorsát a számú- : 
ra természeti!eg kijelölt egyensúlytól elvá­
lasztani akarni: agyrém.

Amely lény túlságos készségesen alkal­
mazkodott környezete pillanatnyi \ iszonyai­
hoz —■ az ezen viszonyok változásakor nem 
talál utat visszafelé, az eme viszonyokkal 
együtt hanyatlik a megsemmisülésbe. Az 
embernek a növények és állatok fölött az 
adja az ismeretes előnyt, hogy a viszonyok 
nagyon messzemenő változásával is számot - 
vetni, ezekhez előre is alkalmazkodni képes. J 
Ebben a találékonyságukban, erélyűkben rej ! 
lik a nemzetek életereje is. _ |

Az ember, az emberek, az emberi fajok j 
alkalmazkodási munkáját a haladás elve fog ; 
lalja egységbe. Ám ennek a haladásnak . 
nincs felismerhető végpontja, minden mii- j 
veltség és velejáró társadalmi állapot \ i- . 
szonylagos, ideiglenes értékű és bármily lát­
szólagos tökéletessége sem ment fel a továh ; 
bi, a még jobb keresése alól.

Valóban az igazságoknak egész kincs 
tárát ontotta szerencsés olvasói elé kedves 
mester!

Az alkalmazkodás valóban az élet lé­
nyege és ennek tekintetében egész világunk 
egy óriás verseny- és küzdőtér, melyen v i 
véle a legkülönbözőbb eszközökkel és fel­
tételek alatt szállnak síkra valamennyien va­
lamennyi ellen, egyetlen versenyszabállyal: 
minden megengedve. Akik ebben a verseny­
ben az éppen kialakult viszonyokhoz tűrve 
vagy harcolva, védekezve vagy támadva a 
legteljesebben alkalmazkodtak azok a 
világ urai —- persze csak határidőre, amíg 
a viszonyok, az ő viszonyaik cl nem változ­
nak. Akkor le kell szállniok magaslatukról 
és trónjukat munkapadjukat, csataménjü­
ket mások foglalják el. Nem éppen azok, 
akik addig a leggyengébbek, a legteljeseb­
ben legyőzöttck, elnyomottak voltak — ilyen 
nagy ívben földünk életviszonyai nem szok­
tak hirtclcnében megváltozni. Hanem azok 
veszik át örökségüket, akik a változás 
szerényebb mértékéhez képest az alkal- 
kodottságban már meglehetős közel állottak 
a világ uraihoz, de azért mégis eltértek tő­
lük valamiben - éppen abban, ami a világ­
változás folyamán a leglényegesebb, a sors­
döntő lett. Am itt megint nincs a világ urá-

Befejeződött a kinai-japan 
háború ?

Rövidesen megkezdik a fegyverszüneti
tárgyalásokat

Londonból .jelentik: Simon külügymi­
niszter a parlament tegnapi ülésén bejelen­
tette, hogy a kínai hadszíntéren a szemben­
álló felek teljésen beszüntettek a hadműve­
leteket. Egy japán hadosztályt, továbbá egy
vegyesdandárt visszarendeltek.

Rövidesen megkezdődnek u fegyverszü­
neti tárgyalások.
Londonból jelentik, hogy a mikádó Siro 

kava tábornagyhoz és Nomura tengernagy­

hoz a következő üzenetet intézte:
A japán hadsereg és haditengerészet 

Sanghajnál vállvetve küzdő tisztjei és le­
génysége

legyőzték a számbeli túlsúlyban levő 
ellenséget

és nagymértékben növelték a haderő tekin­
télyét. Nagyrabecsülésemet fejezem ki ezért 
a magatartásért.

nak előre kijelölt tronorokose nem a n 
sodik lép ilyenkor az első helyebe hanem 
sok „második“, talán még gyorsabb vál­
tozás esetén „harmadik“, ya^ a kővetkező 
közül az, akinek az elsőtől eltérései tortene 
Lesen éppen a beállott változás irányúba

estek, dalában nem bizonyos, hogy az

alkalmazkodási lehetőség ezen semaja 
hogy törvényről ne beszéljünk — az ember­
re ne lenne érvényes. Az ember igaz, ura ­
lkodik ma a földi világban melynek viszo­
nyait mindinkább a saját biztos fennmaradd 
sa, elterjedése és életélvezése szempontjá­
ból alakítja, leginkább passzív és aktív al­
kalmazkodásának nagy-távú clorebealUtasa 
által. Most, vagy inkább ma olyan geológiai 
és biológiai korszakot élünk, melyben ez a 
tulajdonság nyújt legtöbb életlebetoseget 
biztosit különösen túlsúlyt más élő fajokkal 
szemben. Arra azonban semmi de sémiim 
tárgyi biztosítékunk nincs, hogy ezek a tel-

szén könnyen elképzelhető egy . 
bekövetkezése, melyben nem messzelato ak­
tiv, hanem a magába lehetőén leegyszerűsí­
tett életműködéseibe visszahúzódás lógja 
Viry fajnak az uralmát biztosítani nem 
az" ember tehnikai uralma, — hanem egysze­
rűen a földi élettér legnagyobb részének el­
foglalása értelmében. ....... ,

Az egész élővilágra nézve felállított al­
kalmazkodási és uralmi séma már az cm- 
béri társadalom ereszen szüle köreiben is 
érvényesnek látszik. Hogy csak mást élez­
redévre, tehát egy egészen rövid időre la­
pozzunk vissza a történelemben - ki lett 
Európában a büszke római patríciusok öro 
ki>sc? Nem az elnyomott keleti, afrikai nép­
ségek, nem is véletlenül a hunnok v agy ara­
bok, hanem germán harcosok, akik a nyers, 
elmélkedések és kifinomodott életmód, nő 
meg túlságosan kényes igazsagérzet és
gyengéd emberszeretet áltál meg nem bék­
lyózott erőszakot az akkor végső tökéle­
tességig vitték. Ám ez a fajta ember sem lí­
raik odott örökké; csakhamar bekövetkezett 
a társadalmi létharcnak az a fázisa, mely- 
ben a minden önzés ük és kegyetlenségük 
mellett bizonyos irányokban hü. és korrekt 
lovagok — és nem a szorgalmas gazdák 
vagy iparosok szorították le az érvénye­
sülés teréről az egyszerű kalózokat. Majd! 
a félelem és gáncs nélküli lovagok ideje is 
lejárt, helyüket egy bizonyos, részben a 
nemességből, részint a polgárságból kike­
rült magasabb műveltségű, de kivált na­
gyobb szerzöképességü elem foglalta el —- 
ezúttal a papok, tudósok, csak dolgozók 
maradtak le. Talán ma a többé-kevésbé pro 

letár küllemű, de nagyon polgári üzlctké-i

pcsaégü amerikai vagy orosz típusok egyi­
ke — még nem tudni, melyike — halad az 
uralom felé.

ön, kedves mester, az alkalmazkodó ké­
pesség további kifejlődését haladás szóval 
jelöli, miközben egyáltalában nem téveszti 
szem elöl a haladás ut ján elért társadalmi 
kialakulások viszonylagos értékét. A ma­
gam részéről, mihelyt társadalomról van 
szó erre a viszonylagosságra helyezném a 
fősúlyt és ezért egyáltalában inkább beszél­
nék változásról, mint haladásról, ink|ább át­
alakulásról, mint fejlődésről. Mert az elő­
hal a dláis mindig mozgás egy' cél felé, mely­
nek lébe azonban egészen a haladók egyéni 
értékelésétől függ. Ha egy vonat nem arra 
visz minket, amerre szeretnek, nem hala­
dást , hanem célunktól eltávozást állapi tünk 
meg. Aki az ember szükségleteinek sokszc- 
rüsérét eszménynek tekinti — annak sze­
mében haladás lehet az élet olyan komp|h-| 
kálódása, melyet viszont siralmas elfajulás 
mik tekinthet az. aki az egyszemű ősere-) 
de ti képességek, erők, ellenállásra alkali 
másságok legnagyobb mértékét tekinti 
testi szellemi, erkölcsi tekintetben ogv- 
aránt a legkívánatosabb állapot jcllcgzójé 
„ck. Az egyik ember nézőpontjából halai 
dús lehet a‘ társadalmi kasztok minél tel­
jesebb elhatárolódása, bizonyos vélemények 
hitek, erkölcsi és illemszabályok merevvé 
válása, míg mások éppen ezen korlátok lc- 
dőlését, még régi emberközi kapcsolatok el­
szakadását is jelzik a haladás szép szavá­
val. .

11a igy a társadalom reális életében csak 
változást tudunk látni — azért a haladást 
sem tagadjuk, csakhogy azt az egyes e- 
gyénekbeu találjuk meg és pedig erkölcsi 
téren. Aki életét, törekvését, gondolkozá­
sát bizonyos hitelvül elfogadott, erkölcsi 
eszmény irányában kívánja kialakítani, es 
csakugyan megállapíthatja, hogy ebben é- 
lcfcc későbbi éveiben messzebbre tudott el­
jutni, mint a korábbiakban — az haladt, 
mégha életviszonyai különben a lénytől, 
gazdagságtól, hatalomtól, tevőképességtől a 
szegénység és tehetetlenség irányában ala­
kultak is. Az erkölcsi világban van az igazi 
országa mindegyikünknek és ez az ország 
az Üdvözítő szerint is, nem ebből a világ­
ból való.

Farkas Geiza

— Háromszázezer dinár kormááys°- 
ígclyt kapott a dimabán,sági tejszövetkezet. 
Beogradhól jelentik: A földművelési mi­
nisztérium háromszázezer dinár segélyt ir­
tait ki a dunabánsági közigazgatás mező­
gazdasági osztályának a tej szövetkezetek re­
organizál ására.

APOLLO, március 17—20 A nagy német vígjáték

„Jön még §aM> idő is!“
F/lczprpnlők- Dolly Haas, Fritz Grünbaum, Heinz Rühmann, Verebes Ernő 

Kiegészítő: a lgujabb FOX JOURNAL. Kezdet: 5, 7, 97» órakor
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ItoTdmüveslktédefméreIbellire h”m”,V nehézségek mutatkoznak a duna-

menti államok tömörülése körül, de azKülön törvény készül a földművé- 
védelméről és kamuitok magas­

ságáról

Beugródból jelenti az Avala: A minisz­
tertanács tegnap délelőtt és délután Zsivko- 
vics Pét ár miniszterelnök elnöklete alatt il­
lést tartott, amelyen megállapodtak a föld­
művesek védelméről és kamat magasságáról 
szóló törvényjavaslat szövegéről. Az igaz­
ságügyi miniszter a legmagasabb jóváhagyás 
után legközelebb a szkupstina elé terjeszti 
a törvényjavaslatot.

Az uj búza törvényjavaslat

A búza forgalmáról szóló törvényjavas­
lat tanulmányozására kiküldött bizottság ma 
gáévá tette azt az előterjesztést, hogy az or­
szágon belül szabaddá teszik a buzaforgal- 
mat, n búza kivitele és behozatala azonban 
kizárólag az állam joga lesz. A bizottság 
állást foglal amellett, hogy a kiviteli társa 
ság kötelezettséget az átvett búzával kap­
csolatosan minél előbb likvidálja és a be­
jelentett, de még át nem vett és kivitelre al­
kalmas búzát vegye át mázsánként 160 diná 
ros áron és ezt az összeget legkésőbb ez év 
december 31-ig fizesse ki. A búza vásárlási 
ára és eladási ára közötti különbséget oly­
módon fedezi a kiviteli társaság, hogy a mai 
Dióknak kell a .szabály rendelet ben megálla­
pítandó őrlési átalányt fizetni. Az átalány 
összeg fizetése alól mentesítik a földműves 
malmokat tekintetnélkul teljesbe képessé­
gükre. A bizottság javasolja, hogy szervez­
zék teljesen át a Privilegizált kiviteli társa­
ságot, hogy a jövőben ne merülhessenek fel 
kifogások munkája ellen.

1V1 egyesi Ferenc volt l'őgimnáziumi igazgató 
nyugalomba vonult 

i
IN yugaloin havon ült... A mai nagy szen­
zációk idejében milyen szerényen, mi­
lyen csendesen hangzik az ilyen kis hir 
és mégis mennyit rejt néha magában, 
mennyi munkát, mennyi küízködést és 
sokezer ember részére mennyi áldást, 
amit attól kapott, aki most csendben, 
szinte észrevétlenül elvonult a napi küz­
dőtérről, hogy napjait csendes vissza­
von u 11 ságba n töltse el. Ezúttal azonban 
meg kell állnia pillanatra az Írógépnek, 
ei keli gondolkodni kissé azon, hogy 
aki most nyugalombavonult, az hosszú 
esztendőkön keresztül hány szívbe esc 
pegtette el az erkölcs és jóérzés hitét 
és mennyi tudást adott azoknak, akik 
harmincnégy és fél esztendő alatt az ő 
kezei alatt nőttek fel és léptek ki az é- 
letbe. Ezeknek a tanítványoknak a leg­
többje ma felnőtt ember, családapa, a- 
ki ma is csak azzal a tisztclcttudással 
emel kalapot régi professzora előtt, 
mint akkor, amikor még iskolába járt 
és a még fiatal professzor előadásait 
hallgatta. Megyesi Eerenc harmincnégy 
és fél éven át tanított a noviszádi fal­
gimnáziumban és valamikor a noviszádi 
katolikus magyar fiugimnázium igazga­
tója volt. Tavaly vonult vissza a taní­
tástól, amidőn hosszabb szabadságot 
kért és a közoktatásügyi minisztérium 
most nyugalomba helyezte. Nyugalom­
ba, amelyet Megyesi becsülettel és szór 
galommal érdemelt ki. Nyugalombahc- 
lyczése alkalmából Balubzsics Mirko 
a noviszádi fiugimnázium mostani igaz­
gatója meleghangú levelet intézett hoz­
zá, amelyben kiemeli érdemeit és azt a 
hatalmas munkát, amelyet a kultúra ér­
dekében közel négy évtizeden át kifej­
lett. S most, hogy nyugu 1 ombavonu 1, 
egykori tanítványainak el nem múló 
szeretető kiséri.

érdekellek bíznak a sikerben

flz angol sajtó Középeurópa békéiét félti az olasz javaslattól

Palásból jelentik: A Malin genfi tudósítója 
hosszú cikkben foglalkozik a dunai államok együtt­
működésének kérdésével. A lap szerint a helyzet 
jelenleg a következő:

Franciaország azt akarja, hogy az érdekelt 
öt állam blokkba tömörüljön.

Németország nem támogatja ezt a blokkot, mert 
attól tart, hogy ezáltal az Anschluss hosszabb időre 
lehetetlenné válik.

A Petit Párisién ugyanerről a kérdésről írva 
hangsúlyozza, hogy Berlin nem hajlandó lemondani 
az Anschlussról, amint Róma sem hajlandó lemon­
dani arról, hogy beavatkozzék a Balkán politiká­
jába. Ila Németország megmarad álláspontja mel­
lett, — Írja a lap akkor Ausztriával és Magyar- 
országgal szemben minden felelőség öl terheli.

Franciaország lclkiismerete annál nyugod- 
tabb. mert Franciaország hajlandónak mu­
tatkozott a dunakonfödcráciő tervének meg­
erősítésével kapcsolatban tervezett tényleges 

pénzügyi segclymüvelctbcn résztvenni.

Az Echo de Paris szerint a francia- piac — 
melynek hozzájárulása nélkül semmiféle segély sem 
képzelhető el — csak abban az esetben adja meg 
a támogatást, ha a dunai csoport előzőleg már 
megalakult.

A londoni Times jelenti, hogy az angol kor- 
mány többek között a Tardieu-féle dunakonföde- 
rációs javaslattal is foglalkozott. A kormány min­
den módon pártol bármilyen tervet, amellyel bebi­
zonyítható, hogy könnyíthet Középeurópa gazdasági 
válságán anélkül, hogy más országok hátrányára 
volna, vagy azokra mél tál an korlátozásokat há­
rítana.

Az angol kormány egy hónappal ezelőtt egé­
szen függetlenül javasolta, hogy vizsgálják meg az 
üt dunai állam vámuniójának lehetőségét. Ezt a 
javaslatot bizonyos államok nem találták megfér 
lelőnek.

Anglia hajlandó bármilyen gyakorlati ter­
vet támogatni, amelytől gyors segítség vár­

ható.

Azon a nézeten van, hogy a Népszövetségnek 
májusban összeülő Európa-bizottsága volna hivatott 
foglalkozni az üggyel. Ez a bizottság döntené el, 
hogy mind a 26 tag részt vegyen-e a találkozáson, 
vagy albizottságot alakítsanak, a közvetlen érdekelti

I nagy és kis államokból. |

Az utód és a Balkán államok tarifájának 
összeállítása nélkül, szó sem lehet gazdasági 

közeledésről.

Európa és az egész világ nem várhat a bonyolult 
tárgyalások befejezéséig. A leggyorsabb nemzet­
közi közbelépésre van szükség, ha meg akarják 
menteni a szerencsétlen államokat. Bulgária kérel­
me, hogy vegyék be a föderációba, az angol kor­
mány véleménye szerint egészen természetes.

Pertinax jelenti Géniből a Daily Tclegraplmak, 
hogy a francia kormány, a dunakonföderáció ter­
vére adott német válasszal szemben hangoztatja, 
hogy

Ausztria és Magyarország nézete nem azo­
nos a német felfogással.

A Havas iroda ^enfi távirat alapján közli, 
hogy Franciaország kibontakozási terve kizárólag 
gazdasági és pénzügyi jellegű. Németország és Olasz 
ország magatartása nem meglepő. Tardieu francia 
miniszterelnök tegnap újabb tárgyalásokat folytatót* 
a német szakértőkkel, Párisba visszatérve pedig 
az olasz delegátusokkal folytatja a tárgyalásokat.

A Manchester Guardian behatóan ellenzi, az 
olasz kormány által előterjesztett harmadik kibon­
takozási tervet. Eszerint Ausztriának és Magyaror- 
sz,ágnak Olaszország nyújtana kedvezményeket. Fron 
ciaország azonban a tervnek politikai indokokat 
tulajdonit.

Az olasz terv nemcsak a franciák és a né- | 
illetek, hanem a világ pacifistái előtt is 
gyanús .mert az olasz segítséggel létesítendő 
vámuniós csoport szembekerülne a kisan- 
tantlal cs ezáltal nőielné a közép európai 

feszültséget

A francia tervnek viszont az a hátránya, hogy 
a dunai államokra szorítkozik a nagyhatalmak ki­
zárásával.

A cikk ezután részletesen kimutatja, hogy Olasz 
ország és Csehszlovákia a dunai államok gabonáé 
feleslegének mégcsak a felét sem' tudnák felvenni.

Ha Németország csatlakozik a dunai vám­
unióhoz. akkor az agrárállamok értékesítési 

gondjai egyszerre megszűnnek.

Olaszország csatlakozása pedig még biztosabbá ten­
né az agrár termények elhelyezését.
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romitnLT7r,lf°7,TkÍ: T;4 ki,tUSZtrÓfiÍÍa- A Monte Carlo—La Turkic fogaskerekű vonat fék- 
romlás következtében lezuhant. A katasztrófa alkalmával ketten meghaltak, hárman pedig életveszé­

lyesen megsebesültek.
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Mik a teendők addig, míg az u| 
vadásztörvenniei Kapcsolatos 
rendeletek megjelennek ?

A Dimabánság mezőgazdasági Ügy­
osztályának körirata a kerületi jn* 
spcktorát us<>kiioZ és járási líinSk- 
scgekheZ

Mint ismeretes az elmúlt év december 
ti-án életbelépett az uj vadásztörvény, amely 
íiek egyes rendelkezései a vadász töm'ény 
különböző paragrafusaiban előirt rendele­
tek megjelenésével lép életbe. Ezeket a ren­
deleteket hat hónap alatt, vagyis legkésőbb
június 4-ig kell kiadni. Hogy a régi rendel­
kezések és az újak között félreértések ne 
legyenek, a bán a következőket rendeli el.

1. Azok a szolga bíróságok, amelyeknek 
területén a régi törvénykezés értelmében a 
vadászati jog nem az államot illette meg, 
hanem azt árverés utján bérbe adták és a- 
zok részére a bérleti határidő az idei é\ 
ben letelik vagy letelt, nein Írnak ki uj ár­
veréseket és a már kiirottakat nem tartják 
meg mindaddig, mig az említett rendeletek 
meg nem jelennek.

2. Ugyanígy nem hagyják jóvá azoknak 
az árveréseknek az eredményét, amelyeket 
e rendelkezések megjelenése előtt megtar­
tottak és nem hoznak határozatot a már 
megtartott árverések ellen beadott pana­
szok ügyében, hanem az egész ügyet visz- 
szaadják azzal, hogy az uj rendelet alap­
ján kell az árveréseket megtartani. z eset­
leg letétbe helyezett kauciókat visszaadják 
tulajdonosaiknak.

3. A korábban megkötött bérleti szer­
ződések a 110. paragrafus értelmében ér­
vényben maradnak. Ha azonban olyan ese­
tek vannak, bőgj’ a vadászterületek bérbe­
adása nem" történt a törvényes előírások 
szellemében és ennek következtében a bér­
leti szerződéseknek nem lenne jogi érvé­
nyük, a szolgabiróságok fognak arra töre­
kedni, hogy ezeket az eseteket ezúttal ki­
igazítsák. A rendelkezés ezután az egyes 
különleges esetekről intézkedik, majd a 4. 
pontban előírja, hogy az elsőfokú közigaz­
gatások törekedjenek arra, hogy mindazok, 
akik a törvény 4. paragrafusának feltéte­
leit betöltik és külön saját vadászterüle­
tet kérnek már most készítsék elő igazol­
ványaikat erre vonatkozólag. A kérvény­
hez csatolni kell a vadászterület térképet. 
Ezeket különösen azokban a községekbe n 
kell végrehajtani, amelyekben az idén ad 
ják bérbe a községi vadászterületeket. A 
magán vadászterületek kiadásáért folyamo­
dó kérvényeket az elsőfokú hatósághoz kell 
benvujtani. A községi vadászterületeket 
nem adják ki 12 évnél rövidebb idői c.

Sztarakanizsai krónika
Hétfőn délután 3 órakor tűz ütött ki a népkerti 

Vigadó épületében, ahol jelenleg a szokolistak raji­
nak. A tűz a padláson keletkezett és azt legelő­
ször a közelben levő Bednárz kertészet emberei 
vették észre, akik azonnal értesítették a tü/.oltór 
Ságot és hozzáfogtak a tűz lokalizálásához, úgy 
hogy mire a tűzoltók kiértek a színhelyre, a ve­
szély elmúlt. A kár azonban így is nagy, mixel a 
nagyterem teteje egy részén beszakadt és a tető­
ben' is erős pusztítást végzett a tűz. Az épület biz­
tosítva volt, igv a mintegy 20.000 dinár kar meg­
térül. — Szerdán reggel il órakor Heles Rozália 
sztarakanizsai 28 éves magánzónő zsirszódaoldatot 
ivott. A családtagok hamar észrevették tettét, orvost 
hivattak, azonban olyan nagymennyiségű es crőq 
oldatot ivott, hogy állapota reménytelen. Tettének 
oka még ismeretlen. - Sztarakanizsa város veze­
tősége tekintettel a kilátásban levő nagy olvadásra, 
amely az utcák járhatatianságúval fenyeget, elhatá­
rozta, hogy az uccákon levő havat clhordatja és 
erre a városi kulukmunkát fogja igénybe venni. 
Husvét vasárnapján este a Gazdakör szinliázlermé- 
l>en n sztarakanizsai iparos dalkör dr. Itatta I é- 
terné úrasszony rendezésében nagyszabású kabaré- 
estet rendez. A program, amelynek próbái már 
nagyban folynak, a legjobban vannak összeválogatva 
és változatosságával nagy meglepetést fog kelteni.

Álarcos rablók
revolve rés támadást kíséreltek

meg tegnap egy budapesti bankban
A banktisztviselők birokrakeliek a betörőkkel és megn^rasztot- 
ták őket — A banditák lopott autón menekültek el a merény­

let színhelyéről
Budapestről jelentik: Tegnap délben 12 

óra tájban revolvcrcs bankrablást kísérel­
tek meg a Községi Takarékpénztár lápot 
körúti fi ókintézetében. Néhány perccel 12 
óra előtt autó állott meg a bank bejárata 
előtt, barom fiatalember szállt ki belőle.

A fiatalemberek az előcsarnokban álar­
cot vettek fel, majd beléptek a pénztárte­
rembe.

Revolvert szegeztek a tisztviselőkre és 
„fel a kezeket“ kiáltással pénzt köve­
teltek.
Ekkor azonban váratlan jelenet követ­

kezett. A tisztviselők nem vesztették el lé­
lekjelenlétüket és szembeszálltak az álar­
cos banditákkal. Az egyik hivatalnok

tintásüveget vágott a revolverrel fenye­
getőző fiatalemberhez, a másik {x-dig 
bírókra kelt vele és kiütötte a kezéből
a revolvert.
A támadókat láthatóan meglepte a nem 

várt fogadtatás és hamarosan menekülésre 
fogták a dolgot. Kirohantak az uccára, az 
ott várakozó autóba ültek és elrobogtak.

Kevéssel a merénylet után megjelent 
a főkapitányságon Wellisch I ibor építész 
és bejelentette, hogy autóját ismeretlen 
tettesek ellopták. A rendőrségre jövet a 
Deák téren megpillantotta ellopott kocsiját, 
három fiatalember ült benne. Autótaxin ül­
dözőbe vette az autótolvajokat, mire a lo­
pott kocsi utasai kiugrottak az autóból és 
eltűntek egy arrahaladó ötös villamosban.

Noviszad városa az idén a gazdasági vál­
ság ellenére is több hatalmas épületet kap

Milyen építkezések várhatók tavasszal Noviszádoa ?

Amióta Noxisziád a Dunabanság köz­
pontja lett, a város fejlődése olyan hatal­
mas fejlődést mutat, bőgj Noviszad napról 
napra mind szebb külsőt mutat és hatalmas 
lépésekkel közeleg nagyvárosi jellegéhez. A 
város egyre szépül és rövidesen egyike lesz 
a Dunabanság legszebb városainak. 1 la bár 
a gazdasági válság még mindig erősen érez­
teti hatását és ennek következtében minden 
téren bizonyos szünetelés volt tapasztalha­
tó, Növi szád mégis intenzív munkát fejtett 
ki és az elmúlt é\ ben is több hatalmas pa­
lota építését fejezték be.

Az idei építési szezon ugyancsak több 
hatalmas épületet Ígér, amelyek között el­
sősorban kell megemlítenünk Klein Jenő 
és Kuszli Gyula háromemeletes palotáját 
és a Tanurdzsies felhőkarcolót, valamint a 
többieket, amelyeknek építését már most 
tavasszal megkezdik. Ilyenformán az elő­
jelek szerint az idei év építkezési munkái 
tatai sem maradnak el a múlt évi mögött.

Érdekes megemlíteni, hogy inig az előző 
években inkább középületeket építettek, ad­
dig az idén inkább magánházak építésé', 
vették tervbe. A báni palota építését az 
idei költségvetésben előirányzott takaré­
kossági szellem miatt nem építik lel.

A városi építésügyi hivatal eddig a kő­
vetkező építési engedélyeket adta ki: Co- 
jcvics Makszimnak a Kislimánon telepíten­
dő kétemeletes házára, Klein Jenőnek az 
Alekszandrova uccában felépítendő három- 
emeletes palotájára, Mácai Jánosnak a le u­
tald utón egyemeletes épületre, Csorba 1 e- 
cncnck az Ivándáni telepen egy földszintes
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bérházra, Csunka Mirkának a 1 randzsnmen 
ten földszintes lakóházra, Kuszli Gyulának 
a Temerini utón háromemeletes épületre, 
Cvejics Miihajnak a Kiszácsi utón föld­
szintes lakóházra, Kovács Andrásnak a 
Pataki uccában földszintes házra, Rajkov 
Vladannak földszintes házra a Desz pót Jó­
vá n uccában, Niszvoreova Évának föld­
szintes házra a Ravanieai uccában, Ben­
cések Mártonnak földszintes házra az Ar- 
sze Todorovics uccában, Gyorgyevies Szto- 
jánnak földszintes házra a 1 einerini utón. 
Tukanics Mártonnak földszintes házra a 
Mae var uccában, Klinovszki Máriának féld 
szintes épületre, Kozarov Fájónak lobi- 
szintes házra a Kumanovoi uccában, dr. Sza 
bó Lajosnak földszintes házra a 1 elccska 
uccában, \ idies Furának egyemeletes ház­
ra a Car a .lovaim uccában, Máries Jclená- 
nak és Fletkovies Gusztávnak az lvandani 
telepen földszintes házra, Steiger Kazal 
Bélának emeletes házra a Szimies Fái uc­
cában.

Kivonjak a forgalomból az öt 
diny rosokat

A pénzügyminiszter a Narodna Banka­
val egyetértőén elhatározta, hogy a Szel > 
Nemzeti Bank által kiboesájtott öt dináro- 
sokat három éven belül kivonják a forga­
lomból. A becserélést a Narodna Banka és 
fiókjai végzik. A három éves határidő után 
csak az állami főpénztár váltja be az öt 
dináros bankjegyeket.

A jelenkor rendkívüli attrakciója

»Anyák,
Kürten,

vigyázzatok a gyermekeitekre« — (Mutter, achtet auf Eure 
a düsseld irfi tömeggvilkos esete filmen. Izgalmas bűnügy, mely az 

világot megrázta. Főszereplők: Péter Lorre, Fritz tiness, Paul Kamp 
Rendes bel várak ! Kezdet 5 7, 9 órakor

Kinder)
egész
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Az első felvételek a Lindberg bébi el- kát keresnek. A kisfiút az x-el jelzett abla- küldtek. Jobboldalon: a kis Lindbergh bé- 
rablásáról. Baloldalon: detektívek átkutat- kon keresztül rabolták el. Középen az a le- biről, közvetlenül az elrablás előtt készült 
ják Lindbergh házának kertjét és nyomo- velezőlap, amelyet a rablók Lindberghnek fénykép.

szkupslma elfogadta az add csökken­
tésről széló javaslatot

Beogradból jelentik: A szkupstina teg­
napi ülésén beterjesztették az adlócsökken- 
tésről szóló javaslatot. A többségi és ki­
sebbségi indítvány előadói megtették előter­
jesztésüket, ami után elír. Rajics Torsa szó­
lalt fel. Beszédében rámutatott arra, hogy 
a pénzügyminiszter javaslata szerint a föld 
tiszta kataszteri jövedelme utáni adót csök­
kentették 20 százalékkal, a pénzügyi bi­
zottság javaslata szerint pedig a föld ösz- 
stzes jövedelme után csökkentették 20 szá­
zalékkal az adót. A kettő között alig van 
lényeges különbség. Dr. Rajics Fosa ezzel 
sccemben azt kéri, hogy az egész ország te­
rületén egyformán 17 legyen a tiszta katasz-

B lyoszics ügy tegnapi tárgya­
lásán Pepovlcs részben beis­
merő vallomást tett

A szubotieai törvényszéken már négy 
napja tárgyalja Bozsies Milan törvényszé­
ki elnök hármas bírói tanácsa Tyoszics 
Ncbojsa volt bácskatopolai jegyző és tár­
sai bűnügyét. A bíróság kihallgatta Szir­
tes Sándort és Jerkovics Bozsidárt, akik 
tagadták a terhük re rótt bűncselekménye­
ket. Csütörtökön délelőtt került a sor a 
negyedrendű vádlott Popovies Alckszundar 
volt lop ólai adóhivatali jegyző kihallgatásá­
ra. Popovies is nagyrészben tagadta az el­
lene emelt vadukat. Llőadta, hogy 1 fiút), 
márciusában felkereste őt az irodájában 
Jerkovics Bozsidár és elmondotta, hogy egy 
iiigyvéd egy becslési kérvényt fog beadni. 
Abban az esetben, ha ezt kedvezően intézik 
el, az ügyvéd hatezer dinárral fogja hono­
rálni ezen munkájukat. Néhány nap múlva 
aZ ügyvéd felkereste őt az irodájában, át­
adta a kérvényt, egyben pedig, hogy senki 
meg ne lássa, a kabát alatt átnyújtott neki 
háromezer dinárt. Ezt a pénzt átadta Jer­
kovics községi bírónak, aki azonban nem 
volt ezzel megelégedve és kijelentette, hogy 
addig nem fogja aláírni a jegyzőkönyvet, a- 
mig az ügyvéd a megígért másik háromezer 
dinárt is ki nem fizeti. \z ügyvéd néhány 
nap múlva átadta a pénzt, mire Popovies 
elkészítette a jegyzőkönyvet, amelyet ő, 
Jerkovics és két esküdt írtak alá. A jegy­
zőkönyvben a megbeszélés értelmében egy­
millióötszázezer dinárban becsülték fel a 
malmot.

Popovies kihallgatását az elnök dél­
ben Iélheszakitotta és a tárgyalás folytatá­
sát délután fél négyre halasztotta.

A délután folyamán a bíróság folytatta 
a tárgyalást és Popovácsot hallgatták ki, 
majd szembesítették Szirtessel és Jcrko- 
viccsal. Popovies mindkét vádlottársa sze­
mébe mondotta, hogy felvették a hatezer 
dinárt. \ tárgyalás folytatását ezután hol­
napra tűzte ki a bíróság.

téri jövedelem’ szorzószáma, mert inig az 
ország egyes területein ez 17, addig a Voj- 
vodinában ez még egyszer annyi: 34. Ha a 
V ojv odináhan is 17 lenne a szorzószám, ak­
kor az ottani földművesek az eddigi adó­
nak a felét, vagy ennél valamivel többet 
fizetnének és csak ebben az esetben érez­
nék a busz százalékos csökkentés hatását.

Többek felszólalása után a szkupstina 
délután elfogadta az adócsökkentésről szó­
ló javaslatot.

A szénáin s ülése
A szenátus tegnapi délután folytatólagos 

ülésen tárgyalta az állami költségvetést.

! 8 Temerínl úton és a Futaki uccán

kutakat furat és 
vízvezetéket építtet a város

Minden íszáz méterre vízcsap lesz? 
amelyekből nyáron locsolják az uc- 
cát — Remény van arra, hogy az 
idén a főbb útvonalakról eltüntetik 
it port

A noviszádi városi tanács nemrég elha­
tározta, hogy a Futald utón, valamint a Te­
in éri ni uccában is a tűzoltóság részére ku­
takat furat, amelyekkel kapcsolatban az ut 
hosszában vízvezetéket is kiépítenek és an­
nak vizét egyrészt uccaöntözési célokra, más 
részt pedig szükség esetén a tűzoltóság cél­
jaira használják. A Futald és a Ljubljan- 
szka ucca sarkán tegnap már megkezdték az 
első kút fúrását, amelyből vízvezeték csö­
vet vezetnek és a Fut aki ut hosszán min­
den száz méterre egy egy vízcsapot állíta­
nak fel. A Temeri ni utón a közeljövőben 
hasonló munkákat fognak kezdeni és a vá­
ros összesen 600.0(H) dinárt szán erre a 
célra.

Úgy a Futald utón, mint a Temcrini il­
lőn igen nagy szükség mutatkozik ezekre a 
vízvezetékre, hiszen a forgalom ebben a két 
uccában igen nagy és a piacok alkalmával 
a por egyenesen elbirhatatlan. A város úgy 
látszik az idén nagyobb gondot fordít lega­
lább ennek a két útvonalnak a tisztántarlá 
sára és Noviszád lakossága reméli, hogy 
most, miután a város kezébe ment át az uc- 
cák tisztántartásának ügye, legalább a főbb 
útvonalakon tényleg tiszták is lesznek az 
utak s legalább is a por lesz kisebb, mint 
azelőtt volt.

—.....

Azt angol bank újból csökkentette a ka­
matlábat. Londonból jelentik: Az angol bank 
igazgatótanácsa tegnapi tartott ülésén, a 
bank kamatlábat 4 százalékról 3.5 száza­
lékra csökkentette.

MII

Fritz Lang „Anyák vigyázzatok 
gyermekeitekre!“ riportfilmje a 

düsseldorfi gyilkos esetével 
kapcsolatban
Odeon mozit Noviszád

Ennek a filmnek noviszádi sajtóbe­
mutatóját jóval megelőzte a hírneve. A han­
gosfilm megjelenése óta számos riport fil­
met készítettek már különböző események­
ről és ezek közül mindenkinek élénk emlé­
kezetében van még a Titanic elsüllyedésének 
valamint a Dreyfuss pernek történetéről ké­
szült film, amelyek mozgalmasságuk és száz 
százalékosan életet visszatükröző voltuk! 
folytán nagy hatást keltettek. Csak termé­
szetes, hogy az elmúlt évek egyik legna­
gyobb bűnügyi szenzációjáról, a düsseldorfi 
gyilkosságokról készült film mindenütt a 
legnagyobb érdeklődést váltotta ki, hiszen 
időben egészen közel áll hozzánk és az em­
ber legmélyebb indulataira felépített cselek­
mény mindenkinek az érdeklődését megmoz­
gatja. Ép ezért némi szkepszissel ültünk le 
megnézni ezt a filmet, de ezt a szkepszist 
tökéletesen eloszlatta az a rendkívül ügyes 

i rendezés, amely ennek a filmnek vászonra- 
vetitését megoldotta.

Mert a film bemutatása alkalmával nem 
akarja a filmet a tömegek rejtett és sötét 
indulataira felépíteni, sőt épen ellenkezőleg 
az egész film felépítése és beállítása olyan, 
hogy csak nevelő hatással lehet mindazokra, 
akik végignézik. Hiszen alig néhány napja 
hogy közvetlen szomszédságunkban, Bco- 
grádban lejátszódott a megdöbbentő kéj- 
gyilkosság és ennek a filmnek a tendenciá­
ja épen az, hogy a szülőket felrázza, figyel­
meztesse, hogy gyermekeiket meg kell óv- 
niok a társadalomban elszaporodott sötét 
szándékú emberek borzalmas cselekedetei­
től. A filmnek egyetlen jelenete sincsen, a- 
mely a durvaságra, vagy' a mindenképen „iz­
galmas“ jelenetekre építene és egész beállí­
tása olyan, hogy még a közönséges bűnözők 
is visszarettennek és kivetik maguk közül 
az ilyen idegbeteg és alapjukban megrom­
lott embereket, akikre a mai jog aligha ta­
lálna jobb büntetést a halálnál. A film cse­
lekményének megoldása is Frit Lángnak, a 
rendezőnek ügyességét, emberiességét és le­
leményességét bizonyítja. Peter Lorre, kai 
a düsseldorfi gyilkos nehéz és hálátlan sze­
repét játsza, igyekezett visszaadni ennek az 
emberszörnyetegnek az igazi arcát és ez 
teljes mértékben sikerült is.

A filmriportot — mert csak igv nevez­
hetjük ezt a mindenképen az életből fakadt 
és megdöbbentő erejű filmet — egy kultur- 
filrn előzi meg, amely a jugoszláv tenger- 
mellék néhány igen szép részletét mutatja 
be. Az uj műsort ma mutatja be az Odeon.

|1 1 I
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Dr. Székely Imrének meggyilkoltatása után
érkezett levele Pelrásnelol

A tragikus sorsú főorvos már holtan feküdt a 
kórházban, amikor tegnap délelőtt levelet hozott 
neki a posta Petrásnétól. Mint megállapították kot­
rás Tcodornv a múlt hét végén Szuboticán járt. 
>iu|X'kig itt tartózkodott és csak vasárnap, vagy 
hétfőn tért \ issza fivéréhez Kikindára. Hazaérkezése 
után lei elet irt dr. Székely Lili éhez. A levelet szert, 
dán délelőtt akkor kézbesítette a posta, amikor a 
rendőrség helyszíni szemlét tartott a főorvos laká­
sán. Ugyancsak egy megkezdett levelet találtak 
dr. Székely Íróasztalán is. X ulószinü, hogy dr. 
Székely akkor akart Írni Petrásnénuk, amikor Moh. 
Maid Myrta bekopogtatott hozzá és mint páciens 
meg akarta vizsgáltatni magát.

Petrás levele dr. I1 ekeiéhez

Petras Teodor mint ismeretes, egyik búcsú­
levelét dr. Feketéhez intézte. Dr. Fekete egykor 
közeli barátságban volt Petrásékkal és állandóan 
egy társaságba jártak. A társaság egyik tagja volt 
Toliinger Györgye volt szuboticai főkapitány is, 
aki később szintén a Standard Oil Co.-hoz került. 
Dr. Fekete és Toliinger egy alkalommal még Szu- 
boticán figyelmeztették Petrást, hogy felesége gyen­
géd érzelmekkel viseltetik dr. Székely iránt. Petrás 
azonban semmi fontosságot nem tulajdonított a köz­
lésnek, miután ő maga is jó barátságban volt di. 
Székellyel. Rövid idő előtt a világtalanná vált Petrás 
levelet irt dr. Feketének és szemrehányásokkal 
ül ette, hogy miért nem figyelmeztették komolyabb 
formában felesége és az orvos szerelmére. Ha ezt 
megtették volna — irta Petrás minden máskép 
történt volna.

Tüdőgyulladás fenyegeti Mőh- 
wald Myrtát

A szuboticai közkórházból nyert értesüléseink 
szerint Mőhwald Myrta állapota változatlanul sú­
lyos. A fiatal leány teljesen mozdulatlanul fekszik 
a kórházi ágyon, de szívverése és pulzusa alig

észrevehetően élénkülni kezd, lélekzetvétele pedig 
mind könnyebbé válik. Az orvosok aggasztónak tart. 
ják, hogy több mint két nap telt már el azt 
Öngyilkossági kísérlet óta, de még mindig nem tért) 
eszméletre. Az orvosok még mindig nem tudják, 
hogy megmenthető-e a lány az életnek, annál is 
inkább, mert az utóbbi

ónikban olyan s/.iinptoniák mutatkoznak, 
amelyek valószínűvé teszik, hogy tüdőgyul­

ladást kapott.
Igen érdekes, hogy Mőhwald Myrta teljesen 

magárakagyottan vívódik a halállal a közkórházban. 
Hozzátartozói közül tegnap délig senki sem 
érdeklődött utána és senki sem utazott 

hozzá.
hogy válságos óráiban mellette legyen I eg nap dél­
után az oszijeki rendőrség főnöke telefonon 1.ér-, 
dóst intézett a kórház igazgatóságához a leány álla. 
pota ügyélien és ázt a választ kapta, hogy a lány 
állapota a délutáni órákban erősen rosszabbodott.

Dr. Székely Imre a ravatalon 
Dr. Székely Imre holttestét szerdán délután 

hat órakor végeláthatatlan gyászmenet kisérte a 
zsidó kórházból a zsidó hitközség épületéig, ahol a 
földszinti nagy díszteremben ravatalozták fel, A 
ravatalt földig érő fekete lepel fedi. Szerdán este 
és csütörtökön délelőtt az. ismerősök százai zu(. 
rándokoltak a ravatalhoz és a koporsót a karától) 
és tisztelők sorfala vette körül. Dr. Székely Imre 
öccse. Singer László noviszádi banktisztviselő, Szu. 
botiéira érkezése óta szüntelen a koporsó mellett 
időzött.

Petráimé Waberer Mid rendőrségi kihall­
gatása után fivére társaságában megjelent 
a ravatalnál és órákon át görcsösen zokogott 

úgy hogy fivérének csak nehezen sikerült húgát a 
koporsó mellől elvezetni. Csütörtökön már kora, 
reggel a lakosság minden rétegéből nagy tömegek 
járultak dr. Székely ravatalához, egészen délutánig* 
amikor megtették az előkészületeket a temetéshez.

Rendőr és tüzollókordon tartotta fenn a rendet
dr. Székely Imre temetésén

])r. Székely lnire temetésének kezdetét 
délután három órára tűzték ki, de már egy 
órakor ezrekre menő tömeg vette körül a 
zsidó hitközség három uceára nyíló épüle­
tét és a környékbeli ucoákat. A koporsó 
körül az elhunyt hozzátartozóin és Petrás- 
né Waberer Micin kívül az összes szubo- 
ticai orvosok, a zsidó korház és a zsidó hit 
község tisztviselői és elöljárói, az elhunyt 
barátai és tisztelői és a résztvevők nagy 
tömege csoportosult. A rendet Mcdakovics 
Dusán rendőrkapitány vezetésével egy rend­
őrszakasz, továbbá a tűzoltók tartották 
fenn.

Petrásné Waberer Miéi piros szék fűik­
ből font koszorút helyezett el a kopor­
són

és az utolsó percig a ravatal mellett maradt. 
Pontban három órakor jelent meg a gyász- 
házban dr. Gcrzson József főrabbi, majd 
bevonultak az orvosi kar tagjai és vállukra 
emelve vitték a koporsót az udvaron lel­
át ütött ravatalra. A rendőrök és tűzoltók 
csak nagynehezen tudták visszaszorítani a 
tömeget és valósággal életveszélyes volt a 
tolongás, mert mindenki Látni akarta 1 ct- 
rásnét, aki erősen lefátyolozva, bátyjá­
tól és dr. Török Béla főorvos nejétől támo­
gatva magábaroskadtan mindig a koporsó 
mellett maradt. Edelstein Lipöt tokántor 
v ezelésével a templomi énekkar gyászéneke 
vezette be a szertartást, majd dr. Gcrzson 
Józscl főrabbi mondott megrázó beszédet 
és elmondotta, milyen pótolhatatlan veszte­
ség érte dr. Székely Imre halálával a város 
egész társadalmát és magát, a zsidó kór­
házat, amelynek legfőbb támasza volt.

a halottat. Dr. Sugár gyászbeszédében ki­
emelte, hogy maguk az orvosok milyen nagy 
ra becsűitek dr. Székely Imre kivételes tu­
dását és emberi kvalitásait. Ezután a zsidó 
énekkar újabb gyászdiaiakat énekelt, majd 
az orvosok ismét vállukra vették a kopor-i 
sót és a halottaskocsilioz vitték. A kocsi 
után d'r. Gcrzson főrabbi és Singer László, 
közvetlen utánuk pedig Petrássné Waberer 
Miéi ment dr. Török Béla főorvos és felesé­
ge, valamint fivére kíséretében. A gyász- 
menet egy pillanatra megáll ott a zsidó tem­
pi om nyitott kapuja előtt, majd a tömeg 
sorfala között haladt a zsidó temetőbe, ahol 
Bródv Mihály a Napló volt főszerkesztője 
a szabadkőműves páholy nevében búcsúz­
tatta a halottat. A koporsót megrázó jele­
netek között bocsátották a sírba.

Petrás Teodor temetése

1932 március 18

Petrás Teodort a közkórház Imi laka ni­
ni jóból temették el. A tragikus sorsú em­
ber holttestét a délelőtt folyamán csak é- 
dcsanyja, nővére és néhány jóbarátja ke­
resték fel. A katonai helyi parancsnokság 
a délelőtt folyamán úgy intézkedett, hogy 
katonai diszpom[iával temetik cl Petrást, 
miután elsőosztályu tartalékos kapitány 
volt. Miután azonban az egyházi hatóság 

■ csak a holttest be szenteléséh ez adott pa­
pot, a katonai disztemetés elmaradt. A ka­
tonaság részéről Csanjics alezredes vett 
részt a temetésen.

Dr. Gcrzson főrabbi nagy meglndultsá- 
s néhányszor könnyekregában maga 

fakadt.
Utána dr. Kalmár Lel emér ügyvéd, a 

zsidó hitközség elnöke beszélt, majd dr. 
Fenyves í ere ne a zsidók orhaz és dr. Sugar 
Miklós az orvosi kar nevében búcsúztattak

A koporsót mindössze tiz ember kísér­
te a Rókusi temetőbe. ahol őrök nyu­
galomra helyezték Petrás teodort.

1932

Március
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— Időjárás* (A noviszádi katonai me­
teorológiai állomás jelentése.) A hideg az 
egész országban csökkent, különben lxmi -. 
esős idő volt. A hőmérséklet minimuma Kra 
lyevon (> fok, a maximum Petyen plusz 
Í7 fok volt. Noviszádon tegnap délben plusz 
Hl fokot mutatott a hőmérő.

Időjóslás. Borús, esős idő várható hő­
emelkedéssel.

— Eltemették VVaehtl Imrét. Tegnap 
délután óriási részvéttel temették el a novi­
szádi katolikus temetőben Waehtl Imrét, 
a város iparostársadalmának érdemes ve­
zető egyéniségét. Az egyházi szertartást 
Fáth Ferenc apát esperesplébános pontifi- 
kálta nagy papi segédlettel. A végtisztessé­
gen testületileg megjelent a noviszádi ka- 
toükus hitközség Vilt Vilmos dr. világi fel­
ügyelő vezetésével, azonkívül zászlóik alatt 
a különböző egyesületek, melyeknek az el­
hunyt részben a la pilótagja, részben elnöke 
volt. A koporsó után az elhunyt családtag­
jai haladtak, azután végeláthatatlan sor­
ban a jóbarátok és ismerősök tömege.

— Dr. Milovánovies Milán noviszádi 
ügyvéd irodájának átadása* A noviszádi ügy­
védi kamara dr. Mátics Milánt bízta meg 
a tragikusan elhunyt dr. Milovánovies Mi­
lán ügyvéd irodájának gondnokául. Az iroda 
átvétel tegnap délután történt meg és az 
ügyvédi kamara részéről Gyorgyevics Slo­
bodan titkár és Szávics Mirkó ügyvéd mint 
biztos jelentek meg. A család képviselőjé­
nek jelenlétében átvették az irodát és ez 
alkalommal egy fiókban, 474 darab ezerdi- 
nárost, egy másik fiókban pedig 480.000 di­
nár értékű betétkönyvet találtak.

«RTBKTÖZSDE ZÁRLATOK
A dinár árfolyama. Oudapest 10.01 10.09, lives

12.19—12.31, Prága 57.70—57.70, Berlin 7.21- 7.35, 
London 265.

Noviszádi terményti$z#de
Rozs bácskai 165—170, árpa 63—64 kgos 125 

130, bácskai és szerémi tavaszi 67—68 kgos 150—160, 
zab 125—130, tengeri bácskai gar. min. 89—61, Szorn- 
bor környéki 91—93, április-juniusra 92.50—95, bá­
náti gar. min. 89—91, szerémi gar. min. 89—01, Sid 
vidéki 92 94, ápr.-június 92.50—95, búzaliszt bácskai 
és bánáti állomásról nullás gg és g 360—380, ket­
tes 340 - 360, ötös 305—310, hatos 250—265, hetes 
190—200, nyolcas 122.50—127.50 buzakorpa juta­
zsákokban 92.50—95. Fehér bab 2 százalékos zsák 
nélkül 195—200. Burgonya szlovéniai fehér 115 
117.50, rózsa korai szlovéniai 137.50—142.50, fehér 
szlavóniai 100—105.

Irányzat: Változatlan.
Forgalom: 56 vagon.

Megtartja képviselői mandátumát 
Reszely 0tímár

Petrás édesanyjának az volt a kívánsá­
ga, hogv fia holttestét Noviszádra szállít­
sák, erről azonban le kellett mondania, mi­
után a szegény asszony nem tudta viselni a 
lmllaszállitás nagy költségeit. A temetést 
igy Petras u tol só kívánságához híven dr. 
Fekete László főorvos intézkedésére a Mer­
kúr végeztette, amelynek Petrás tagja volt.

Húzás László

Beugródból jelenti az Avala: A szkun* 
stina mentelmi bizottsága dr. Szekulies Mi­
lán elnökletével tegnap tárgyalta a Része,y 
Ottmár bácskapalankai képviselő mandátu­
ma ellen felmerült kifogások ügyét

A bizottság úgy találta, hogy Reszel' 
Ottmar minden tekintetben megfelel azok 
nak a teltételeknek, amelyek a képviselő- 
mandátum viselését szabályozzák és igy l‘v 
szelj a mandátumot továbbra is megtartja.
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— Áthelyezések a Duna bánság tantes­
tületében. Beográdból jelenti az Avals: Za- 
m unó vies A lekszandar novivrbászi reálgim- 
n.ixjumi tanárt <1 noviszádi női reálgiiműi- 
yiumhoz helyezték at, Rahaincr Franjo ko- 
t sevljei reálgimnáziumi tanárt a sztáribccse 
ji reálgimnáziumhoz, Kaszás Benedek Rózsa 
szentiii polgáriskolai tanítónőt a moli ]>ol- 
giui iskolához.

V j ügy véd Sztaribecsejen. Goszpogyinaoski 
hranke sztaribecsei ügyvédjelölt a noviszádi ügy- 
' vdvizsgáztató bizottság előtt sikerrel tette le az 
ügyvédi vizsgát. Az uj ügyvéd továbbra is Szturi- 
becsejen marad.

Eiloglalta hivatalai az uj sztaribecsei fö- 
jegyzö. Jelentettük, hogy a megüresedett sztaribe- 
vsei közigazgatási jegyzői állásra a bán Lalát Jo- 
van titeli jegyzőt nevezte ki. Az uj jegyző már meg­
érkezett Sztár iltecsej re és átvette hivatala veze­
tését.

— El ve.szett szerdán délután fél 1—1 
óra között a Darányi telepen a Kraxner u- 
ton, a Brides Mszcrkereskcdőtöl a Sehmiedt 
t üszerkttreskedőig terjedő vonalon egy a- 
rany karkötőóra. Becsületes megtalálója ké­
retik, illő jutalom ellenében adja Le a kiadó 
hivatalba.

— Névnapi megváltás. Dr. Hampel 
Edte, novisxádi bclváro,si s. lelkész névnapi 
vendégelési költségeit a hitközség szegé­
nyeinek adott adománnyal megváltotta.

— Jegyzői áthelyezések a Bánátban. A 
dunai bán tegnap Becskerekre érkezett ren­
deletével Gremics Vojiszláv velikitoráki 
jegyzőt Banatszka l’opolára, Vuletin Giga 
banatszka topolai jegyzőt pedig Velikitorák 
ra, Josacs Szteván buljkeszi jegyzőt Banat- 
szki Alekszandrovora, Sztanlcovics Milán 
sztapán aljegyzőt pedig Bcgcjszvetigyuragy 
ra helyezte át hasonló minőségben.

A Sibality büffében (Szubotica) min­
den nap friss tejtermékek kaphatók.

— Halálozások- Becskerekről jelentik: 
Budapesten elhunyt JAbass Lajosné, szül. 
Grandjean Anna, volt bánáti állomásfőnök 
neje. Az elhunytat két Becskereken élő nő­
vére, özv. Hcklai Kálmánná és özvegy Amst 
Kálmáimé, azonkívül kiterjedt rokonság gyá 
szólják. Tegnap reggel váratlanul meg­
halt Szalay Flórián ismert becskereki aszta 
losmester élete 68. évében.

— Nyolcvanéves korában teljes szegény 
ségben meghalt Milán király volt szakács­
nője. \inkovci közelében Bosnyaci község­
ben nyolcvanéves korában meghalt Boriszlo- 
vies Mária. Az asszony ugyanebben a köz­
ségben született cs még fiatal leány volt, a- 
rmkor Beográdba került és itt Garasanin és 
Riszties államférfiak szakácsnője volt. Rö­
videsen Milán király udvarába került és itt 
a király .szakácsnője lett. Milán lemondása 
után visszavonult és tekintélyes vagyonát 
rokonai és ismerősei között osztotta szét. 
Az öregasszony teljes szegénységben halt 
meg.

— Ideiglenesen szabadlábrahelyezték Hetteshei- 
tner Krisztián szí váci gazdálkodót, aki véletlenül 
szrvenlőtte feleségét. Szomborból jelentik: A szi­
vaci esendőrség tegnapelőtt Szomborba kísérte ifj.
I lettesbe inter Krisztián noviszivaci gazdálkodót, aki 
vasárnap egy hatmilliméteres flóbcrtfegyverrel vé­
letlenül szivenlőtte fiatal feleséget, aki azonnal meg­
halt. A letartóztatott gazdálkodó védője dr. Valjko- 
vits Mirko szombori ügyvéd Ilettesheiiner szabad- 
iábrahelyezését kérte, mivel a fiatal gazdát rend- 
tivül megtörte a tragikus eset és ápolásra van 
szüksége. Ifjabb Hettesheimert tegnap ideiglenesen 
-szabadlábra is helyezték.

A noviszádi semmi tőszék megsemmisítette a 
sikkasztással vádolt dárdai útfelügyelő Ítéletéi, A
noviszádi semmitőszék tegnap tárgyalta Grgurov 
Husan volt dárdai báni útfelügyelő ügyében a szom- I 
l-ori törvényszék által hozott ítéletét. A szombori I
I "i-vvnyszek u múlt év juntos 30-án 1 évi börtönre !
II lie, mert az volt ellene a vád, hogy tízezer dinár j 

hivatalos jk-nzt sikkasztott. A semmitőszék tegnap j 
megtartott tárgyalásán az elsőfokú Ítéletet megsem- '
11 usitette és az ügyben uj tárgyalást rendelt cl.

— Ischlásnál egy pohár természetes 
Ferenc József" keserüviz reggel éhgyomorra 
véve előmozdítja a gyomor és a belek műkö­
dését s könn>ü székletétet biztosit. Gvógy- 
szertárakban, drogériákban és füszerüzletek- 
ben kapható.

TOPQLA1 HÍREK

Nyereglopásért 20 napi elzárásra Ítélte a topolai 
büntető járásbiró ISorovics Joszip napszámost, aki 
munkaadójától februárban egy teljesen felszerelt 
nyerget lopott és azt Szilágyi Pál kisbirtokosnak 
eladta. Amikor Szilágyi tudomást szerzett arról, 
hogy a nyereg lopott, azonnal jelentést tett a 
csendőrségen és igy került az ügy a járásbíróság 
elé. Az Ítélet jogerős.

A fizetésképtelenséget bejelentett Turesányi Má­
tyásáé a szuboticai törvényszéken -10 százalékban 
kiegyezett hitelezőivel.

A járási vendéglősök szerdán értekezletet tar­
tottak. amelyen elhatározták, hogy a noviszádi ipar­
kamarához csatlakoznak, amely a vendéglősök ré­
szére külön kötelező egyesület alakítását rendelte 
el. Ez. alkalommal a tagdijakat is leszállították és 
szó került a szerzői jogdijak ügyéről is. Ebben a 
tekintetben olyan határozatot hoztak, hogy azt csal* 
abban az. esetben fizetik, ha a jogvédő iroda heltf- 
egyezik abba, hogy a zeneilleték 30 százalékát 
fizessék csak. Varga Dezső topolai vendéglős a 
magas sörárak leszállítását kívánja és ebben az 
értelemben átiratot is intéztek a sörgyárakhoz.

—o—

— Egyházi bibék. Loógó Pál dusnoki 
lelkészt Bajaszentistvánra plébánossá ne­
vezték ki. Crnkovics Gergelyt egyházi ható­
sága Dusnokra küldte adminisztrátori mi­
nőségben. Mindkét pap bácskai származású.

— Elfogták a csantaviri fatolvajokat. 
Csantavirről jelentik: Csantaviren az u- 
tóbbi időben ismeretlen egyének rendszere­
sen lopkodták a vasúti állomásra érkezett 
fát. A rendőrség titokban nyomozást indí­
tott az ismeretlen fatolvajok ellen, amely 
tegnapelőtt sikerrel is járt. A rendőrség 
több személyt letartóztatott, akik ellen az 
a gyanú, hogy a fatolvajlásokat elkövették. 
A tolvajok valamennyien egy- uecában lak­
nak és közöttük több fiatalkorú egyén is 
van. A rendőrség megindította elleniük az 
eljárást.

NŐI és FÉRFI FEHÉRNEMŰ
lecoicsófcba» VRNÓIÓ, Novised, Kralfa Petra 19

F űzőket) melltartókat méret szerint 
egolcsóbban készít: Fischer és Fia, Növi

">ad.

— Nyugdíjazások. Beográdból jelentik: 
A közoktatásügyi miniszter Mrkobrád Győr 
gye szentai gimnáziumi igazgatót, Megyesi 
Ferenc noviszádi reálgimnáziumi tanárt és 
Jovánovics Ljubomir szuboticai reálgimná­
ziumi tanárt nyugalomba helyezte.

— Tegnap is kitünően sikerült a novi­
szádi Meinl cég csokoládé kódolója. A no­
viszádi Meinl cég tegnap is folytatta a cso­
koládéfőzést és kóstolót, amely ezúttal is 
minden tekintetben kitünően sikerült. A 
Meinl-üzletben reggeltől estig igen sokan 
jelentek meg s főleg a háziasszonyok nagy 
dicsérettel emlékeztek meg a rendkívül za­
matos és kitűnő csokoládéról.

— Ma indul meg a hajóforgalom Novi- 
szád és Kamenica között. Az állatni folyam 
hajózás ma indítja meg hajójáratát Növi 
szád és Kamenica között. Noviszádról Ka- 
menicára: 6, 7.30, 9, 11, 13, 14, 15.30, 16.30, 
18.45 és 19.45 órakor, Kamenicáról Noviszád 
ra pedig 5.30, 7, 8.30, 10, 12.30, 13.30, 14.45, 
16, 17.30 és 19.15 órakor indul a hajó.

— Családi dráma Budapesten. Buda­
pestről jelentik: Baky Károly dr. fővárosi 
tisztviselőt tegnap este felesége revolverrel 
lelőtte. Az asszony a gyilkosság után autó- j 
ha ült és a főkapitányságra hajtatott, ahol : 
megkezdték kihallgatását.

— Székrekedés. Az orvosi szakirodalom 
kimutatja, hogy a természetes „Ferenc József“ 
keserüviz a máj és a végbél felé irányuló 
vértódulásoknál, valamint aranyérnél és prosta- 
tabajoknál is áldásos hatást lejt ki.

Március 18-án este fél 9 érakor a

Városi Színházban

JAN KUBELIK 
HEGEDÜKONCERT

Műsoron: Tschajkovsxki, Bruch, Paganini, Kubeilk. 
Jegyek 10 dinártól 40 dinárig elővételben a Városi 
Mozi pénztáránál délután 4 órától kezdve. 133

Lénárd svéd herceg fiatal feleségével 
a londoni esküvő után.

SpokiíO

Április 3-íkán megrendezik Sznbeilca 
plng-peng bajnokságát

A verseny nagyszabásúnak Ígérkezik

A szuboticai Hakoah spoi"tcgyesüleL ping-pong- 
szakosztálya április 3-án megrendezi Szubotica asz- 
talitenniszbajnokságál. A verseny rendezősége már 
megtette az előkészületeit a nagyszabásúnak ígér­
kező küzdelem megrendezésére és előreláthatólag 
indulni fognak a legjobb jugoszláv versenyzők, aki­
ket már meghívtak a versenyre. A szuboticaiak 
részéről Koncz, Kováos-Oskolás, Lővenlhal, Hor­
vátit indulása biztos, de valószínű, hogy még töb­
ben is szerelminek ;íi nívós vers-eim piiig-poiíg
az utóbbi időben nagy tért 'hódított Szuboticán és 
a Hakoah rendezőgárdája abban a reményben ren­
dezi ezt a nagyszabású versenyt, hogy az érdek­
lődő közönség azon nagy számban fog megjelenni.

—o —
A noviszádi Rapid ma, pénteken este fél 9 

orat kezdettel a Habag-házban játékos és választ­
mányi értekezletet tart. Pontos megjelenést kér a 
vezetőség.

A Bajinoki Sport Klub ez év június 2« és 29-lén 
ülé huszonötéves fennállásának jubileumát. Ez alkar 
lommal nagyszabású ünnepségeket rendez. Tervbe- 
vette körmérkőzés rendezését, amelyre meghívják 
a szombori Sport, a szuboticai Szánd és a bácska- 
topolai JAK-ot. A tárgyalások már serényen foly­
nak.

Változások, újabb biróküldések a noviszádi al 
szövetségben. Március 20: NAKMáosva: Popper, 
Vojvodina-Rádnicski ifj.: ilirschler, Isztra-ZsSK: 
Milnovics. Március 27: Vojvodina tar;.- PÁK tart : 
Dobsinszki, NAK tart.-Szlávia tart.: Sévics, Máos- 
va Makkabi: Perencsevics, NAK-Gradjanszki: Nc- 
nádovics.

A Juda Makkabi megóvta a Vojvodina ellen el­
vesztett bajnoki mérkőzést. Az óvás legfőbb in­
doka az, hogy a bíró a Makkabi egyik játékosát 
is kiállította, noha nem követett el szabálysértési. 
Az óvás ügyét legközelebb tárgyalja a bírák novi­
szádi osztálya és az alszövetség illetékes fóruma.
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Noväs«6do« Vojvodina Rádcicshi, S*.bacon MÄc%v* NA K mérKsöxé*

Vasárnap - reméljük program szerint foly­
tatódik a tavaszi bajnoki szezon a noviszádi al- 
szövctséghcn. A sorsolás szerint holnapután az 
elsőosztályban, továbbá a második osztály első, 
harmadik és negyedik csoportjában lesznek baj­

noki mérkőzések.
Noviszádon a Vojvodina a Rádnicskival találko­

zik. A Vojvodina a tavaszi szezonban eddig három 
bajnoki mérkőzést játszott, a Rádnicski mindössze 
egyet, mert a körülmények különös találkozása 
folytán épen azok a mérkőzések maradtak cl a rossz 
idő miatt, melyeknek egyik résztvevője a Rádmcs- 
ki lett volna. A kevés meccsrutin hátrányt jelent a 
munkásegyüttesre, pedig a tavaszi szezonban a 
felfrissített csapat ismert lelkesedésével komoly ered 
menyekre hivatott. A Vojvodina állóképessége az 
utóbbi mérkőzések során jelentősen javult, az erős 
iramú küzdelmek határozottan előnyére váltak a 
pirosfehéreknek.

Sabácon nagy derbi lesz vasárnap, a nAK 
mérkőzik a Mácsvával. A szezon elején a NAK 
igen jó formában volt, első és eddig egyetlen 
tavaszi bajnoki mérkőzésen le is győzte a Mácsvát 
de azóta a NAK nem játszott bajnoki mérkőzést, 
viszont a Nlácsva csaknem minden vasárnap mér­
kőzött. Szezon elején az állandó játék nagy előnyt 
jelent minden csapatra és aligha tévedünk, ha meg­

jósoljuk, hogy a NAK-nak tudásban „önmagát kell 
felülmúlnia“, ha Sabácon győzni akar.

A második osztály első csoportjában a Rapid 
a palánkai Szlogával mérkőzik Noviszádon. Mind­
két csapatnak ez. lesz az első tavaszi mérkőzésé, 
bár a tréningek szempontjából a Rapic 3n'a'a 
mutatkozik némi előny. A palánkaiak erősen „hall­
gattak“ a téli szezonban. Vasárnap majd elválik, 
hogy ha már nem játszhattak, legalább tornásztak-e 
a hosszú disznótor-szezonban? Az Is/.lra és a ZsbK 
találkozó mindkét részről szintén bajnoki „premier 
lesz. A két csapat azonban szorgalmasan treníro­
zott és hirszerint máris tűrhető formában van. Az 
állomás táján olyan hírek vannak „forgalomban , 
hogy a Vasutasok az idén betörésre készülnek.

A második osztály harmadik csoportjában a 
petrovaradini Hajdúk a rumai Spártai latja vendé­
gül A rumaiak az idén egyizben már súlyos vere­
séget szenvedtek Petrovaradinban a Gradja,iszkitol, 
valószínű, hogy a holnapután! találkozóra jól fel­
készülve, komoly tréning után jönnek el. A Hajdúk 
ezúttal játssza első tavaszi bajnoki mérkőzését.

A második osztály negyedik csoportjában barom 
mérkőzés lesz vasárnap. NJitrovicán a 1 rgovacski 
a Podrinjével mérkőzik, a Zanatlija pedig a vrdnis 

I ki Rúd árral. Humán a Rádnicski a Mitrovicai SK-t 

1 fogadja.

Vasárnap délután két óraknr kezdődik a noviszádi plng-psng 

verseny „ .„ ..
n mérkőzéseket az „Elit“ kávéház ping pong termeben lálszák

A vasárnapi ping-pong verseny iránt mindinkább 
fokozódik az érdeklődés és a mai napig csaknem 
valamennyi jó játékerőt képviselő asztali tenmsz- 
versenyzö beküldte nevezését.

A legszebb és legérdekesebb küzdelem termé­
szetesen a férfi egyesben Noviszád bajnokságáért 
fog folyni. A számottevőbb versenyzők erős tré­

ninggel készülnek a küzdelemre.
A verseny vasárnap délután 2 órakor kezdődik 

— az Elite kávéház ping-pongtennében - az elő­
döntőkkel. Este 8 órakor pedig sor kerül a döntő- 
mérkőzésekre, melynek kimenetele ele nagy érdek­
lődéssel tekintenek noviszádi sportkörökben.

jfá egyesületek nem kivetnek epslps elírási a birólérdésben
Az egyesületek általában sokat panaszkodnak 

a bíróra, rendszerint az elvesztett mérkőzések után. 
Szeretik úgy feltüntetni a dolgot, mintha a bírók 
és a biróküldő bizottság rákényszeritenek ezt, vagy 
amazt a hirót az egyesületre, amelyek azután martír- 
kényszerilséggel kénytelenek beletörődni a bíró sze­
mélyébe és tűrni azokat a hátrányokat, melyek a 
biró működése nyomán reájuk háramlónak.

Pedig a dolog nem egészen igv áll. Mert a sza­
bályok és a noviszádi biróküldő bizottság lojális 
állásfoglalása igenis módot nyújtanak arra, hogy az 
egyesületek azt a bírót kérjék, akit legjobbnak gon­
dolnak. Az egyesületek azonban érthetetlen okból 
nem élnek ezzel a jogukkal és igy olyan színezete 
van a dolognak, mintha készakarva utolsó vigasznak 
és mentsvárnak tartogatnák a biró elleni panaszt, 
orra az esetre, hm u mérkőzés nem sikerük

Holnapután, mint ismeretes, a NAK—Mácsva 
mérkőzés kerül eldöntésre Sabácon. A Mácsva táv­
iratban értesítette a biróküldő bizottságot, hogy a 
NAK-kal megegyezett a biró személyében és majd 
megjelölik, hogy melyik az a biró, kinek szemé­
ltében megegyeztek. Azóta több mint egy bet tel 
d de u megegyezés még most sem történt meg, 
sőt úgy értesülünk, hogy a NAK egyáltalán nem

is kapott errevonalkozó értesítést a Mácsvától. A 
biróküldő bizottság ilyen körülmények között ter­
mészetesen delegált bírót, a saját legjobb velőmé- 
nvc szerint.

IIusvét vasárnapján a mitrovicai Gradjanszki 
Noviszádon mérkőzik a NAK-kal. A mitrovicaiak 
írásban beográdi biró kiküldését kérték az alszöveí,- 
ségtöl, de elmulasztották errevonatkozólag kikérni 
a NAK véleményét. Ebben az esetben a gyakorlat 
az, hogy a beográdi biró költségeit a Gradjanszkinak 
kellene viselnie, a mitrovicaiak erről nem nyilatkoz­
nak. Az idő rövidsége miatt itt is delegált bírót az 
alszövetség.

A legcélszerűbb az lenne, ha az egyesületek 
közösen meg állapodnának két-három biró személyé­
ben és együttes beadványban kérnék a biróküldő 
bizottságtól, a megnevezett bírók valamelyikének 
kiküldését. A legideálisabb természetesen az volna, 
ha a fontosabb mérkőzésekre más alszövetség te­
rületéről hívnának bírót, még pedig minden előzetes 
kérvvnvczés nélküli Erre azonban — sajnos — 
még soká kell várni, pedig erős a gyanúnk, hogy 
addig nem vezet gyökeres eredményre a goromba 
játék és sportszerűtlen magatartás ellen országszerte 

megindult küzdelem.
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mérkőzések lejátszását rendeli el. Még el sem 
rendelték a mérkőzéseket az idő már ismét meggoi* 
dolta magát és az eső szünet nélkül zubog, úgy 
hogy a pályák vasárnapra nem sok jót Ígérnek 
és igy ismét bizonytalanná válik a mérkőzések 
megtartása.

Mindezek ellenére a Zsák, a Rácska, az SzM'lC 
ás a Villanytelep legénysége erősen készül a va­
sárnapi mérkőzésekre, amelyek közül különösen a 
Zsuk—Bácska találkozása nagyjelentőségű, umeny- 
nyiben u mérkőzés eredményének már közvetlen 
kihatása lesz u bajnokságra. A rendkívül hevesnek 
és változatosnak Ígérkező küzdelemnek nincs favo­
rit ja és az eredményt a pillanatnyi lelkesedésbeli 
különbség, vagy esetleg a szerencse fogja eldön­
teni A két csapat a következő játékosokat szere­
pelteti vasárnap: Zsák: Prcsics, - Kenyeres, Bacs- 
fija — Kovács, Buda no vies, Mijatovics Lutz,j
Kikics, Kunok, Barna, Siflis. Bácska: Virág, — 
Pol jákovics, Budincsevics — Horváczki, Ccopkö, 
Kopunovics I - Szárosevics, Muszin, Kopunovics 
II, Marcikics, Czvijanov.

A másik mérkőzésnek, a Villanytelep—SzM PC 
találkozásának az eredménye csak a kozcphelye- 
zésekre lehet hatással, ahol némi eltolódás, illetve 
helycserét okozhat.

Valószínű, hogy mindkét elsőoszt ályu mérkő­
zés a Bácska-pályán kerül lejátszásra.

Az alszövetség intézőbizottságának a határozata 
szerint ugyancsak vasárnap kell lejátszani a meg­
óvott Hajdúk—TANK másodosztályú bajnoki mér­
kőzést is. A két élcsapat mérkőzését valószínűleg 
délelőtt, ugyancsak a Bácska pályán játsszák le.

A szuboticai vasárnapi mérkőzések iránt nagy 
érdeklődés nyilvánul meg.

Svédország kéri az 1934 évi fulball- 
vliágbainokságot

A stockholmi FIFA kongresszuson a svéd szö­
vetség kérni fogja, hogy az 1934. évi futballvilág*

1 bajnokságot Stockholmban rendezzék meg. 'lekm- 
! tettel a nagy gazdasági krízisre valószínű, hogy a 
I svédek ajánlatát elfogadják, mert nem tételezhető 

fel hogy akadna más vállalkozó, aki a mai súlyos 
válságban vállalná a világbajnokság megrendezését.

A svéd szövetség hatezer részvény kibocsátásá­
val akarja a költségeket fedezni és pedig úgy, hogy 
aki legalább lül) svéd korona értékű részvényt 
vásárol, öt évig ingyen látogathatja az összes nem-- 
zetközi mérkőzéseket az uj stadionban. Ha a eved 
szövetség ajánlatát a FIFA elfogadja, úgy 22 év után 
újra Stockholmban bonyolítják le a futballvilág­
bajnokságot.

Vüsírop mégis fejétszák a szuleticai elsöosztátyu fcsimftsés
«íelseelőtli fmduSdiäl (?)

Ismeretes a szuboticai alszövetség múlt heti 
rendeleté, amely úgy intézkedik, hogy a rossz pá­
kái iszonyok és az erős havazás miatt az összes 
szuboticai hátralevő elsöoszUilvu bajnoki mérkőzé­
sekét két héttel el kell halasztani. Mivel az Rio 

héten kedvezőre fordult és a ligamérkőzések

fl Zsák Bácska és a Villa”vieiofl—SzMTC mérköiísekel 
bonvoliiják le ebben a fordulóban Vasárnap megrendezik a 
megóvoit Hajduk-Tank másodasztályu bajnoki mérkőzést is

startjáig sincs hátra sok idő, az alszövetség ugy 
rcndelkezett, hogy vasárnap legalább két mérkőzést 
meg kell tartani. Az intézőbizottság csütörtök esti 
ülésén már a határozat értelmében intézkedik és 
vasárnapra az elmaradt /.sak-Bácska és az ere­
detileg erre a napra sorsolt Villunytclcp bzilIC

i

(Mbjiirn Hagen a kiváló sífutó, aki a Holmen- 
kollen versenyt nagy fölénnyel nyerte.

Holnapután dől el Becsben az. Európa-kupa sor­
sa. lléősből jelentik: Az idei futballszezón kiemeli- 
kedő eseménye lesz a vasárnap Bécsben eldöntésre 
kerülő olasz-osztrák válogatott mérkőzés. A győztes 
az Európa-kupa idei védője lesz. Az olasz válogatott 
csapat szombat reggel érkezik Bécsbe.

«zen a
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som 9

K özgazdaság
Legkésőbb iunius 9-éIg valamennyi kereskedőnek, kézművesnek 
és gyárnsnak be kell jelentette iparát és

uj jogosítványt, illetve engedélyt kell kérnie
a novíszádi kereskedelmi és Iparkamara fontos közleménye a kereskedők, kézmű­

vesek és gyáriparosok részére

A növi szadi kereskedelmi és iparkamara 
az uj ipartörvény életbeléptetésével kapcso­
latban most dolgozta ki azokat a tudnivaló­
kat, amelyek az ipartörvény rendeletéinek 
ismeretein kívül minden egyes kereskedőnek 
gyáriparosnak és kézművesnek rendkívül 
fontosak. Éppen ezért a kereskedelmi és 
iparkamara ezeket a tudnivalókat egyrészt 
valamennyi gazdasági szervezetnek és szö­
vetségnek megküldötte, másrészt pedig köz­
lés végett a napi sajtónak is átadta. A ka­
mara közleményét az alábbiakban ismertet­
jük:

Valamennyi kereskedő, kézműves és 
gyáriparos, valamint azok a személyek 
is, akiknek munkája az ipartörvény ren­
delkezései alá tartozik és jogosítvány­
hoz van kötve (de nem engedélyhez is)i 
kötelesek ez évi junius 9-ig iparukat az 
illetékes elsőfokú közigazgatási hatóság 
nál bejelenteni. Ez azt jelenti, hogy a be 
jelentésnek a városokban a polgármes­
teri hivatal iparügyi osztályánál kell 
megtörténnie, más helyeken pedig a já­
rási főnökség (szolgabiiróság) ipar ügyi 
osztályánál.

Ennélfogva valamennyi gazdasági egye­
sületnek is feladata, hogy az érdekelteket 
tájékoztassa a bejelentés szükségességéről.

A bejelentésben mindenkinek fel kell tüntet 
nie, hogy az ipartörvény 456. §-ának 3-ik 
bekezdésének értelmében beterjeszti ipará­
nak bejelentését és a bejelentéshez ipariga­
zolványának eredetijét és annak három má­
solatát is csatolja.

\z iparigazolvány (iparengedély) három 
másolatát mindenki maga elkészítheti.

A közigazgatási hatóság (polgármesteri 
hivatal vagy járási főnökség) köteles eze­
ket a másolatokat az eredetivel saját maga 
összehasonlítani.

Amennyiben az iparigazolvány nem ál- 
lamnyeívü, a bejelentclst beterjesztő sze­
mély azt államnyelvre lefordítja és eb­
ből a lefordításból három másolatot ké­
szít. Ezeket a fordításokat nem kell a 
kir. közjegyzőnél, illetve törvényszék­
nél készíttetni) hanem a fordítást min­
denki saját maga végezheti, illetőleg 
annál az egyesületnél vagy kamaránál, 
amelyhez tartozik) elkészíttetheti.

Azok a kereskedők, kézművesek vagy 
gyáriparosok, akiknek székhelye nincs, a 
járási főnökség székhelyén vagy városok­
ban, ezeket a bejelentéseket községi elöljá­
róságuk utján is végezhetik. A községi elöl- 

I járóság a járási főnökséghez irányított kí­

sérő aktában jelölje meg, hogy a fordítás 
(és a fordítás másolatai) megegyeznek az 
eredetivel és u járási főnökség csupán hiva­
tali kötelességénél fogva hasonlítja egybe 
az eredetit a fordítással és többi melléklet­
tel.

Ennélfogva nem kell minden egyéninek 
személyesen beterjeszteni bejelentését a 
járási főnökséghez, hanem ezt a községi 
elöljáróság utján is megteheti.

Természetes, hogy ilyen esetben a köz­
ségi elöljáróságtól mindenkinek igazol­

ványt kell kérni arra vonatkozólag, hogy a 
bejelentést megtette, hogy ilyen módon elke­
rülhetők legyenek azok! a károk és kelle­
metlenségek, amelyek az akta esetleges cl- 
kallódásakor előállnának.

A bejelentést posta utján ajánlott le­
vélben is lehet végezni.
Mind ez az egész eljárás (bejelentési, 
mellékletek, fordítások és másolatok), 
valamint aziok hitelesítése e törvény 436 
paragrafusának 2, bek. 7-ik pontja ér­
telmében semmiféle illeték alá nem tar­
tozik.

A gazdasági szervezetek és szövetségek 
kötelessége valamennyi érdekelt figyelmét 
felhívni arra, hogy ezt a bejelentést a tör­
vényesen előirt határidőn belül mindenkép­
pen megtegyék, mert ellenkező esetben meg 
vonják tőlük a munka jogot.

Iparűzési engedélyek (koncesz- 
száók) bejelentése és becseré­
lése

Olyan személyek részére, akik engedély 
hez (koncesszióhoz) kötött iparok üzésével 
foglalkoznak, a következő tudnivalókat kell 
szemelőtt tartamok:

A korábbi törvényes előírások alapján 
működő engedélyek (koncessziók) tulajdo­
nosai engedélyük bejelentését ép úgy hajt­
ják végre, mint ahogy fentebb szó volt. így

GÁRDONYI GÉZA:

fl láthatatlan ember
REGÉNY

Í5)

I— Van. Azt izeni, hogy máskor, ha kö­
veteket küldesz hozzá, ne holmi egytógáju 
fráterek legyenek azok. hanem országod fő- 
fő jelesei közül valók: szenátorok, vagy 
.legalább is konzulok.

S ahogy a hun szólott, mintha csak ő 
volna a császár, Tlieodoziusz meg az Atti­
la kcngyeltisztitó j a.

A császár mindenre nyájasan bólintott 
azután rábízta a követeket Krizafioszra, 
hogy mig a válasz készül, kenje őket vaj­
jal

A válasz napokig készült s az én jó 
uramnak, ami fekete még volt a hajában, az 
is megőszült belé. Láttam, hogy miket ir, 
mert hiszen én tisztáztam neki. Ha a hetük 
.mozogni tudnának, a válaszunk betűi tér­
den csúsznának Attila szeme elé. Gyalázat 
a neved alázat! A müveit Európa hajlong 
a barbár Ázsia előtt!

A császár alázatosan könyörgött Atti­
lának, hogy ne engedje a népét becsapkod­
ni a római birodalomba, meg hogy egy vég­
leges békekötés végett küldje el a fővezé­
rét.

Mindez villámként futott át az emléke­
zetemen s kérdem az uramat:

— És kivel mégy uram, ha szabad tud­
nom: kit küld a császár? Krizafioszt ugye?

P rísz kosz a fejét rázta :
— Nem, egy jobb képű embert: Makslzi- 

minoszt.
Tehát az első gazdámat.

Követlek uram, ahová mégy, — hó* 
kuhmn szivem igazérzésével, — aztán talán 
nem is olyan fekete az a hun, mint amilyen 
nek festik!

Gondold meg! Most már ha maradsz 
is, szabad vagy Zéta: nem rcndclkczck ve­

led. Gondold meg.
— Meggondoltam uram.
— Azok az emberek vért isznak, em­

bervért ! A csatában íelhasitják az elesett 
ember mellét és a fogukkal harapják ki be­
lőle a még dobogó szivet!

Ereztem, hogy elsápadok. A vértől min­
dig irtóztam, ha csak emlegették is. Azon­
ban az uramat annyira szerettem, hogy ha 
maradást parancsolt volna, akkor is el­
mentem volna utána.

— Veled megyek uram, — feleltem, — 
követlek akár a világ széléig.

— No derék, — mosolygott az öreg,— 
hát akkor csak szedd össze fiam, amiket 
gondolsz, hogy elvigyünk. A virágaimat add 
ki az asszonynak. A szobát bezárjuk. Az-! 
tán nézd: itt van tiz arany. Ezen végy min-, 
den féle fűszert, amit az egyiptomi kalmá­
rok árulnak, meg egynéhány piros szaty- 
tyánt, rézgyűrűket, fülbevalókat, mindent- 
mindent, amiről gondolod, hogy a vadak kö­
zött hasznunkra lehet. De hát igazán el­
jössz velem?

— Oh uram, — feleltem most már a szi­
vemnek minden melegével, — az árnyékod 
is inkább elhagyhat, semhogy én elhagy­
hatnálak.

II.

Már ugyan kitavaszodott, mikor az Ész­
ter vizében meghathattuk a lovainkat. Fűz­
fák, nyírfák már javában bontogatták a le­
veliiket s a rétek és legelők mintha nagy 
zöld bársonyszőnyegekre tojássárgáját szórt 
volna szét valami mérföldeket lépő óriás.

Tiz sátorral voltunk mindössze. Az 
egyik Maksziininőszé, az első gazdámé, ő 
a császárnak a valójában-való követe. A 
másik sátor Priszkoszé meg az enyém. A 
harmadik Vigil ász tolmácsé, egy hunyorgó- 
szemű vézna emberé, aki már máskor is 
járt Attilánál. A többi hitvány sátor a szol­
gáké s egy meg Rusztikosz kereskedőé, aki 
egy rokona kiváltása végett csatlakozott 
hozzánk Maksziminosznak az engedd lilével.

Egy nyillövésnyirc előttünk az a kato­

naság haladozott, amelyik Attilának a ti­
zenhét szökevényét kísérte s azokkal e- 
gyütt verték az ut porát előttünk a hun 
követek is.

Az utón persze érdeklődtünk a hun 
nyelv iránt, hogy miféle ebnyelv? Vigilász 
meg Rusztikiosz tanitgatta is az urakat, de 
én szegény Senki Pál nem kérdezhettem tő­
lük semmit, csak éppen amit a fülheggyel 
elkapogattam a tanításukból, az volt az 
enyém.

Vigilász ügyes tanító volt különben; 
mindig hunul mondta a kérdést s az urak­
nak a kérdés ismétlésével kellett felelniük.

— Mi legel ott a mezőn?
— Ott a mezőn birkanyáj legel.
Eleinte persze csak szavakat kérdezett;
— Mi ez?
S a köpönyegére mutatott.
— Esz van keppenjekk, — felelte Mak- 

sziminosz.
— Esz van kepenyökk, — felelte a gaz­

dám.
— Se nem keppenjekk, se nem kepe­

nyökk, korrigált Vigilász, — hanem köjxi- 
nyeg.

Az ilyeneken nevettek is.
— Hordja el a manó ezt a barbár nyel­

vet, ki tanulhatja meg, ha nem az emlőjé­
ből szopta ?

De nekem volt rá kedvem. '
Engedőimet kértem az uramtól, hogy 

hadd járjak elől a szökevények mellett: va­
lamelyik hunnal összebarátkozok, még tán 
hasznunkra is válik.

Priszkosz maga kisért el a százados­
hoz és megkérte, hogy hadd járjak a szöke­
vényekkel : hadd beszélgessek velük.

Csakhamar kinéztem maiamnak egy. 
iorradásos arcú kis hun legényt. Mert va­
lamennyi hun, mind iorradásos arcú az. 
Mégis hát látszott, hogy fiatal s az egy- 
koruak könnyebben megértik egymást. Da­
rabig szótlanul lovagoltam mellette, azután 
latinul kérdeztem szép nyájasan:

— Quid nemen tibi est? (Mi neved?) 
az útbaigazításnak ismertetését, amelyet a
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J‘árnak el a következő foglalkozású szemé- 
yek: 1. tűzijáték és hasonló cikkek készí­

tésével foglalkozó személyek; 2. mérgek', 
gyógyszerek és gyógyszerkülönlegességek 
készítői; 3. munka és szolgálat közvetítő 
magán irodák; 4. bármilyen ágú vendéglői 
ipar; 5 fogattal vagy motorkocsikkal történő 
szeméi)szállító vállalatok; ti. olyan szemé­
lyek munkája, aki nyilvános helyeken köz- 
használatra közlekedési eszközöket tarta­
nak (fiakkorák, autótakszik); 7. régiségke­
reskedők ; ti. kéményseprő iparosok.

A ti(). paragrafusban említett valameny­
nyi többi vállalat részére, amelyek eddig 
iparigazolványhoz és nem engedélyhez vol­
tak kötve, szintén bejelentést terjesztenek 
be, azonban a közigazgatási hatóság a jogo­
sítványokat (iparigazolványokat) engedély­
re cseréli be, mivel ezek az iparok mostan­
tól kezdve engedélyhez kötöttek. Ilyen vál- 
lálatok pl. azok, amelyek bankár, váltó és 
biztositó ügyletekkel foglalkoznak, az uta­
zási és kivándorlási ügynökségek, a mozgó- 
színházuk, nyomdai vállalatok stb. A ható­
ság ilyen esetekben az eddigi iparigazol­
ványokat köteles engedélyekkel felcserélni.

Ha valamely váltóügyletet vagy zálog­
kölcsönök adására alakult üzletet nem ve­
zettek személyi név alatt, azok kötelesek leg 
később junius 9-ig az üzlet elnevezését a 
128. paragrafus rendelkezéseihez alakítani. 
Az ilyen ipartulajdonos a bejelentésben kö­
teles megjelölni, hogy a részére kiadandó 
engedélyben milyen vezeték és keresztnevet 
tüntessenek fel, azonkívül pedig köteles a 
cégfeliratot (cégtáblát) legkésőbb junius 9- 
ig a 128. paragrafus rendelkezése értelmé­
ben átalakítani. Sem az engedély (koncesz- 
szió) bejelentése, sem pedig azok becserélé­
se a 436. § értelmében semmiféle illeték alá 
nem tartozik. Végül felemlítjük, hogy a be­
jelentések, vagyis a lajstromozás végrehaj­
tása után az eredeti iparigazolványt vissza 
kell adni, ahol pedig az uj koncesszió be­
cserélése szükséges, annak hátlapján a köz- 
igazgatási hatóság igazolja, bog)' az ipart 
a 456. és 306. paragrafusok értelmében be­
jelentették és ilyen és ilyen szám alatt laj­
stromozták.

hanone (inas) szerződések 
megkötése

A gazdasági szervezeteknek és szövet­
ségeknek valamennyi érdekelt fél figyelmét 
fel kell hivniok arra, hogy

ha eddig nem kötöttek Írásbeli tanonc 
(inas) szerződést, úgy azt a 453. para­
grafus 1. bek. értelmében legkésőbb 
április 9-ig meg kell kötniük. A szerző­
dést csupán a még hátralévő időre le­
het megkötni.

A kamara felhívja azoknak az iparos 
vagy kereskedő egyesületeknek figyelmét, 
amelyeknek székhelyén nincs népiskola, 
hogy tanoncokul olyan személyeket is fel 
lehet venni, akik 12. életévüket betöltötték. 
Az ilyen helyeken az egyesületek megkíván 
ják, hogy ezek az egyének testi alkalmas­
ságukról orvosi bizonyítványt terjesszenek 
be. Uj inasszerződéseket csakis az u j minta- 
ivek alapján lehet megkötni. Ezeket a minta 
iveket az egyesületek még e hónap folyamán 
megkapják.

A kézmüvessegédlckről
Csakis azok a tanoncok szabadíthatok 

fel, kiknél a tanulási határidő március 9-ike 
előtt, tehát március ti-úval bezárólag letel- 
lett. Ha a tanoncidő március 9-én telt le, az 
ipartestület a tanoncot nem léptetheti elő 
segéddé.

Az ipartcstiilet ebben az esetben be­
várja a segédi vizsgákról szóló külön 
rendelet megjelenését, valamint a ka­
marák részéről adandó külön utasítá­
sokat.

Azok a személyek, akik a törvény élet­
beléptetése előtt, tehát március 9-c előtt vál­
tak segédekké, a 451. § rendelkezései sze­
rint mesteri vizsgát tehetnek, habar segédi 
vizsgát nem is tettek. A március 9-éig ta-

nonci, vagy segédi minőségben eltöltött időt 
feltétlenül beszámítják a tanonci vagy íog- 
lalkoztatási időin-. (451. § 4. bek.)

A kézmiivesipar iizésvnek joga

Március 9-étől kezdve minden személy, 
aki kézműves ipar tízesével akar loglalkoz- 
ni, köteles a hatóságokhoz a következő bi­
zonylatokat beterjeszteni:

1. A szakkép/e isí-g bizonyítását.

A noviszádi kamara területén a jövő­
ben nem űzhetnek kézműves ipart azok a 
személyek, akik nem tudják igazolni, hogy 
a mesteri vizsgát letették. A mesteri vizsga 
vizsgáztató bizottsága azonban a kamara te­
rületén még nem alakult meg. hnnéliogva 
mindazok a személyek, akik kézműves ipart 
akarnak folytatni, kötelesek megvárni a 
vizsgáztató bizottság megalakulását, azután

letenni a mesteri vizsgát és csak mindezek’ 
után nyújthatják he a kézmüvesipar űzési, 
iránti kérvényeiket. Azokat a személyeket, 
akiknek tanulási ideje március 9-ike után 
telik le, segédi vizsga alá vetik és a letett 
segédi vizsga után segédi könyvükkel kell 
igazolniok, hogy legalább három évig mint 
segédek voltak szakmájukban alkalmazva.

Ennélfogva a gazdasági szervezeteknek 
fel kell hivniok az érdekeltek figyelmét ar­
ra, hogy ha a 95 § értelmében kézműves 
ipart akarnak folytatni, többet nem fordul­
hatnak a közigazgatási hatósághoz ipar jo­
gosítvány, illetve engedély kiadásáért, ha­
nem csakis aZ illetékes egyesület utján a 
kamarához igazolvány kiadásáért, amelynek 
értelmében igazolványaik rendben vannak.

Az állampolgárság igazolásául az út­
levél vagy az állam polgár sági bizonyítván) 
szolgál.

(Folytatjuk)

A noviszádi kereskedelmi és Iparkamara elkészítette az űrlapok 
mintáját, amelyek szerint a kamaránál és az elsőfokú 
Iparhatóságoknál a kereskedelmi üzletek u| jogosítvá­
nyait kell kérni

Iz űrlapok mintáját délszláv nyelven e cikk keretében közli a Reggeli Újság

Lapunk más helyén megkezdtük annak 
noviszádi kereskedelmi és iparkamara az 
egyes kereskedelmi, gyáriparos és iparos­
szervezeteknek megküldött, hogy a szer­
vezetek tagjai tudják, hogy az uj ipartör- 
vénnyel kapcsolatban milyen lépéseket kell 
az u,j jogosítványok illetve engedélyek ki­
adása ügyében megtenni. E cikk keretében 
a kereskedelmi iparok (üzletek) jogosítvá­
nyainak kiadása iránti kérvények ügyében 
meghozott útbaigazításokat, valamint az 
űrlapok mintáját közöljük (délszláv nyel­
ven).

Alább annak a kérvénynek az űrlapját 
közöljük, amelyet a kereskedőnek a kam a 
rához kell benyújtania igazolvány kiadása 
végett, amely igazolványban a kamara fel­
tünteti, hogy a kérvényező eleget tett a tör­
vényes feltételeknek, amelynek alapján ke­
reskedelmi ipart (üzletet) űzhet. A kér­
vényt öt dináros okmánybélyeggel kell el­
látni és szövege a következő:

I

ö cnn.
Trgovinsko-industrijskoi i taksena 

zanatskoj komori marka

Novi Sad !...............

0(1

Uz ovu roolbu prilazem sledeca dokumentál
1. Godina i mesto rodjenja:

2. Drzavljanstvo:

3. ftaspolaganje svo jóm imovinom:

4. Dokaz o posebnoj spreini:

V
5.

6.

7.

fi.

Moji licni podaci: 

Porodicno i rodjeno ime:

Privat an stau: mesto uiica

Molim Komoru, da mi na osnovu § 95 (5) 7a- 
kona o radnjama izda na osnovu öve molbo i prilor 
zenül dokumenata, uverenje da pod ne te ispravo 
odgovaraju zakonskim uslovima za sticanje prava 
na obavljanjc sledece radnje:

broj:

Dana

srez: 

banovina: 

Drzava: 

1932. god.

S postovanjem,

sa sedistem (mesto, uiica i kuéni broj lokal a u 
komé se numerává obavljati radnja):

srez: banovina:

Radnja ve sc vodili pod nazivom:

Do sad a sam obavljao radnja (branSu)

sa sedistem u: srez:

banovina:

pod nazivom (firmom):

na osnovu ohrtnice koju mi je izdala prvostepena 
obrtnn vlast u:

pod br. od

ei u sudskom trgovaékom registru protokolisuna pod 
br.

1
Annak az űrlapnak a mintája, amelyet 

a kereskedő a járási főnökséghez, illetve a 
polgármesteri hivatalhoz, mint elsőfokú ipar 
hatósághoz benyújt a kereskedelmi ipar 
(üzlet) ii zéséhez szükséges jogosítvány (az­
előtt ipariigazai vány) kiadása végett:

Sreskom (Gradskom) nacelstvu
5 din. i 

t*ksena 
marka

Molim Naslov da mi na osnovu § 4 stav 3 i 
§ 9fi stav 1 Zakona o radnjama kao i na osnovu. 
öve molbo i prilozcnili dokumenata izda ovlasóenjc 
na obavljanjc sledece trgovafiko radnje:

sa sedistem (mesto, uiica i kucni broj lokal a u



vendéglős egyesületet alakítanak, amely*
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koine se numerává obavljati rutinja): 

grez: banovina:

Rutinja te se voditi pod nazivom:

Do sada sam obavljao rndnju (branSu)

oa sechstem u: srez:

banovina:

pod nazivom (ürmöm):
................... T

na osnovu obrtnice koju mi je izdala prvostepcna 
obrtna vlast u:

pod br. od

ja u sutlskom trgovackom registru protokolisana ;>od 
br. .•

od

Uz ovu molbu prilazem sledeca dokumenta:
1. Godina i mesto rodjenja:

2. Drzavljanstvo:

3. Raspolaganje svojom imovinom:

4. Dokaz o posebnoj spremi:

5.

6.

7.

8.

Moji Honi podaci: 

Parodiéno i rodjeno íme:

Privatun stan: mesto ulica

broj: srez:

Újabb kényszcregyczscg a szuboticai 
törvényvS^éken. A szuboticai törvényszék 
szerdán este elrendelte a csődön kívüli kény­
szeregyezséget Szabados József sztáraka- 
nizsai divatárukcreskedö ellen. Egyeztető 
bíró l aszies Alekszandar, vagyonfelügyelő 
dr. Data Péter kanizsai ügyvéd lett. A cég 
aktívája 1 lő.579, passzívája 176.607 dinár. 
Követelések bejelentésének határideje áp­
rilis 16, egyeztetési tárgyalás április 23. 
Szabados negyven százalékos kvótát aján­
lott fel hitelezőinek’.

A becskereki kereskedelmi és iparka­
mara alosztályai az együttes kamarai rend­
szer melléit döntöttek. A becskereki keres­
kedelmi és iparoskamara gyáros, kereskedő 
és kézműves alosztálya tegnap délelőtt kii- 
lön-külön ülést tartott, amelyen a kamarai 
rendszer kérdésében döntöttek. A klereske 
dők és gyárosok szekciója egyhangúlag a 
mai együttes rendszerű kamarák mellett fog­
lalt állást. A kézműves szekcióban hosszabb 
vita indult meg a kérdésről és végül is ti­
zenegyen u közös, négyen pedig a külön ipar 
kamara mellett szavaztak.

— A bácsi országos vásár helyett, a- 
mcly hétfőn a nagy hó miatt nem volt meg­
tartható, a községi elöljáróság pótvásár meg 
tarthatására kért a szomszédos községek 
clöljárósgaitól beleegyezést, amely előrelát­
hatólag április 4-én lesz megtartva.

llusvétkor lesz a becskereki tenyész íl- 
1 at vásár. Becskereken március 27-én luis- 
v ét vasárnapján tartják az idei első te- 
nycsZiállatvasárt.

Kényszeregy ezség a szuboticai törvény­
széken. A szuboticai törvényszék elrendelte 
a kényszeregyezséget Gabrics István szubo­
ticai építész ellen. Egyeztető bíró Tászies 
Alekszandar, vagyonfelügyelő dr. Hirt Fe­
renc szuboticai ügyvéd lett. Követelések be­
jelentésének határideje április 16, egyezte­
tési tárgyalás április 23, Gabrics 40 száza­
lékos kvótát ajánlott fel hitelezőinek.

— A becskereki vendéglősök külön kö­
telező egyesületet alakítanak. Becskerek­
ről jelentik: A becskereki vendéglősök e- 
gyesülcte tegnap^ délelőtt rendkívüli köz­
gyűlést tartott, amelyen a növi szadi vendég­
lős szövetség képviseletében Tikvis Szima 
elnök és Csorics Milan titkár vettek részt. 
A közgyűlésen elhatározták, hogy a vendég­
lősök kilépnek az ipartestületből és külön 
— ——-•»■«»■■■■■■■■I

ben kötelező lesz a tagság. Elhatározták 
még, hogy csatlakoznak a noviszádi ven­
déglősök szövetségéhez és bceskerek szék­
hellyel megalakítják a bánáti a 1 szövet­
séget. Végül hosszabb vita keletkezett a 
zenedijak kérdéséről és elhatározták, hogy 
igyekezni fognak megegyezésre jutni a szer­
zői jogvédő irodával.

Rádió műsor:
Péntek, március 18

Beográd. 11: A rádiózenekar hangversenye. Úr­
iam: A táncon, nyitány; Urban: A keletről, egyve­
leg; Clcmus: Magános éj; Bellini: Norma, nyitány; 
Moréna: Fénykévék, nyitány; Bach: Tavasz ébre­
dése ; IS ohm: Ulánus-altak. 12.05: Gramofon. 12.35: 
Radivojevics zenekara népdalokat játszik. 13.30) 
Újsághírek. 15: Népiskolások órája. 15.45: Gramo­
fon. 1G.30: Előadás a szakáesmüvészetről. 17: Rá­
diózenekari hangverseny. Donizetti: Don Pasqualae, 
nyitány; D’Albert: Tiefland, operalantázia; Dvorak: 
Legende No. 10; Dlibees: Prelude és mazurka a 
„Géppel iu“*ből; Szedlacsek: Beográd éjjel, egyve­
leg; Svoboda: Szrbijanka, fantázia; A üst: Film­
star, induló. 18.30: Cseh nyelvtanfolyam. 19: Enoh 
Arden zongorakisérettel szaval. 19.45: Szokol előa­
dás. 20.15: Szimfonikus hangversenyátvitel Varsó­
iból Szünetben: hírek és sport.

Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny. 12.05: Eu­
gen Szteput orosz )>alalujka zenekarának zenéje. 
4.10: Divattudósitás. Szunyoghnc Tüdős Klára elő­
adása. 5: Morvay Ákos magyar nótákat zongorázik. 
5.30: A Turáni Társaság előadása. Lechner Jenő: 
Keleti kapcsolatok a magyar népművészetben. 6.00: 
Hangverseny. 7: Gróf Klebelsberg Kunó előadása 
A háború utáni idő szelleme. 7.30: Az Országos Liszt 
Ferenc Zeneművészeti Főiskola operanüvendékeinck 
előadása az Operaházból. Varázsfuvola. Dalmű 2 
felvonásban. Szövegét irta Schikaneder M. Fordí­
totta Harsányi Zsolt. Zenéjét szerezte Mozart. Az 
I. felvonás után: Időjelzés, hírek. Az előadás után: 
Idő járásjelentés. Majd: Radios Jóska és cigányzene­
karának zenéje a Vadászkürt szállóból.

Becs. 1.10: Indulók és keringők gramofonon. 
4.20: Goethe szülei. 5: Régi zeneszerzők müvei 6.40: 
Anday Piroska lemezei. 8: Miről beszélnek Ameriká­
ban közvetítés Washingtonból. 9.15: A bécsi állami 
operai énekkar. 9.45: A Boulangcr-zcnekar játéka 
a Ronacherből. 10.30: Ráez K. Lajos és cigányzene- 
kara.

banovina: 

Drzava:

Dana 1932. god.

S postovanjem,

I. A születési év és hely bizonyítására
születési búszolgál: kereszti e vél 

nyitvány, avagy a község igazolványa.
2. Az állam polgárság bizonyítékául 

szolgál az állampolgársági bizonyítvány, aZl 
útlevél, avagy az illető község igazolványa.

3. E pont alatt a kérvényező az illető 
község, illetve törvényszék igazolványátcsa 
tolja, hogy vagyonával rendelkezik, hogy 
nincs csődben, vagy gyámság alatt.

A különleges kereskedelmi képzettség 
bizonyítására ;:z uj ipartörvény 19, 20 és 
21 paragrafusainak rendelkezései szolgál­
nak. (Ezek megjelentek a Reggeli Újság 
ban, valamin a kiadásunkban megjelent 
ipártörvény pontos magyar fordításában).

?>ef'

Wm

■itóíeelttiÉiin
Az amerikai Filadelfiában most helyezték for- ; is fel van szerelve és villamosárammal is hajtható, 

galomba az uj univerzális kisvasút kocsikat, ame- | akár felső, akár alsó vezeték utján. Az tizemkült- 
lyck rozsdamentes acélból készülnek és gumiké- ■ ség kilométerenként mintegy 4—5 dinár, 
rekeken futnak. A kocsi benzin és Dieselmotorral —-o—

Életbelépett az il Ipartinrény
Rendelkezéseit minden kereskedőnek, iparosnak és 
gyáriparosnak ismernie kell. Pontos magyar fordítását 
siessen megrendelni a Reggeli Újság noviszádi (Kr. 
Petra 30), szuboticai (Kr. Aleksandra 7), szombori 
(Sztaparszid put 12), avagy sztáribecseji kiadóhivatalá­
ban (Narodna Stamparija), mert a könyv csak korlá­
tolt példányszámban jelent meg.

Óra 40 dinár. R pénz előzetes beküldése esetén portúmentesen küldjük

MEGJELENT SZENTELEM KORNÉL ui regénye

ISOLA BELLA
Két szerelmes regénye ez a könyv, de a két lélek vergődésében 
egyúttal két világnézet is viaskodik. A háttér Szicilia varázsos 
vulkános földje, mely forrófényü, művészi keretet ad egy dán 
leány és egy magyar újságíró szerelmi regényének.
Ára 30 dinár. Kiadta az Erdélyi Szépmives Céh. 
Jugoszláviában szétküldi LITERARIÁ, SUBCÍTICA
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P*.UkOl—MlWe
I. PARAMOUNT HANGOS HÍRADÓ

2. Vidámság ét gyönyörü melódiák filmje

Bíbor és kékltő
Husi Níose bécsi komik« ksttós szerepet játszik ebben e pompás 
homorú filmben. A film Berlinben és Btcsben óriási sikert aratott.
FáazanpMk i Husi N ke see, Fred Deederlel», Else Befer.

niifz-s kendet« «, ‘Ul ée 1*1 9 áfakor 
Betyárok, *. », 19 *e 12, pAJsely 1« dUár

NyUtlér*
Figyelmeztetés

Feleségem, Szemerédy Milályné születeti 
K?sm>üR Erzsébet házamból önként távozott, 
neki senki ne hitelezzen, mert adósságaiért 
felelősséget nem vállalok.

Noviszád, 1932. március 17.
Szemerédy Mihály
Darányi telep III. 17.

•E rovetban közeitekért nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség.

PENSION GR1NTOVEC

APRÓ-
HIRDETÉSEK

úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
l dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a 
legkisebb apróhirdetés 10 dinár 
Az apróhirdetések ára előre fizetendő. 
Állást keresők 5U°/0 kedvezményben ré­
szesülnek olyan formában, hogy hirde­
tésüket díjtalanul közöljük ugyanany- 
nyiszor, ahányszor annak teljes árát 
kifizették

Preddvor kod Kranja.
Teljes napi peneio 40 - dlnÁr. 
Terra»*. Park. El>8nangn konyha.

LIFKA TON KINO
Csütörtöktől—vasárnapig

1. FOX HANGOS HÍRADÓ
2. Valóságos színházi esemény

Arnold és Bach Európa minden színpadát bejárt 
operettje

Spanyol táncosnő
Egy temperamentumos primadonna kalandjai a há­

zasságon innen és túl...
Zenéjét Irta Jean Gilbert. Rendező Georges Jakoby. 

Személyek:
Lizzy Waldmüller, a beillői opera csalogánya 
Julia Serda, Európa legkiválóbb komlkája 
Ralph Artur Roberts, az utolérhetetlen komikus 
Fritz Schulz, a hódító bonvtván 
Gans Brausewtter, a táncos amorozo

Hétköznap délután mérsékelt hely árak 
Esti helyárak: 14, 12, 10, 8 és 6 dinár

A KERETES HIRDETÉSEK alap­
ára: milliméterenként O’80 dinár, a 
lap szövegrészében 2-50 dinár, a 
napihirek között 3— dinár

Telefonon csak kivételes esetben veszünk 
jel hirdetéseket
Jellgéss leveleket, ajánlottakat stb csak 
akkor továbbítunk, ha feladójuk válasz­
bélyeget mellékel
Vidéki kisebb hirdetési megbízásoknál 
kérjük a hirdetés árának előzetes be­
küldését akár készpénzben, akár posta­
bélyegekben
Reklamációkat csak értelemzavaró sajtó­
hibák esetén fogadunk el 
Hirdetéseket c vasárnapi számunkba 
szombaton délután 4 óráig, egyéb szá­
mainkba a közlés előtti napon esti 6 
óráig veszünk fel

Az egyetlen Imádságos könyv, »mely 
egyúttal vezérfonal is minden templom­
ba járó katolikus hivő szárnál*, a Ma­
gyar Misekönyv, mert ennek könyörgé­
sei belekapcsolják a szonlmiie sxerter- 
t&iaibu. agy hogy lélekben is részt 
vehet abban, együtt imádkozva a mi­

séző pappal.

A lépcső Imád­

ságtól az «től­
ed evangéliu­
mig magyar 

fordításban 
kapja meg a 
kává a szent­
mise minden 
imádságát. A 

Magyar Mise­
kin yv a min-

AZ IGAZI ES LEGSZEBB
IMÁDSÁGOS KÖNYV A

MISEKONYV

A szentmise- 

áldozatot be­

mutató pap 

áhítatom kö­

nyörgésével 
együtt szár­

nyal föl 

Úrhoz a ml 

Imádságunk is 

mert^a Magyar

szövegében

**óról-szóra a 

miséző pappal 

együtt fohász­

kodunk a 

Mindenható 

Istenhez.

MOTORKERÉKPÁR 
(D Rád) és egy mellék­
kocsi külön (nem D Rad- 
hoz) eladó. Philips Radio­
salon Braca Hlrich Novi- 
sad, Kralja Aleksandra 3.

985
SAROKHÁZ, melyben 

üzlethelyiség is van, eladó 
Noviszád, Deakova ul. 42.
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FOGLALKOZÁS

KERESHET 1600 dinárt, 
kötőgéppel. Bővebbet Sánta 
Ferenc Noviszád, Darányi 
telep III. 22. 983

Mfivészi ízléssel kiállított, bordó párnázol! bőrkötésben, arany nyomással és arany 
szegéllyel, 30 remek klassz kus kép gyönyörű reproduKdójával, lőegyházmegycl jóvá­

hagyással. Színes selyem olvasójelekkel kazetlában, ára 280 — dinár.

HAVI RÉSZLET 30 DINÁR
Itt lesnék kivágni, boriiéiba tenni és beküldeni!

Literaria, lap- és könyvterjesztő vállalat, Szubotica
Megrendelem a „Misekönyv“ elmii Imakőnvvet párnázott egész bőrkötésben, kazettá­
ban, 280'_ dinárért Havonként fizutok a mű átvételétől számítva JÓ'-— dinárt. Av
első részletei utánvcszlk. T. megrendelés vtsvza nem vonható. Vita esetén elismerem 

a szubotica! Járásbíróság kompetenciáját.

kelt pontos cím elválható aláírás

nru nmz-
kölcsönt
kapnak bácskai gazdák 
földbirtokra elsőrendű he­
lyű bekebelezés mellett. 
Szükséges Iratok telek­
könyvi kivonat és ka­

taszteri blrtoklv.

Eladó
Btcskon 100 holdas bir­
tok kastéllyal. A vétel 
20 éven keresztül tör- 
leszthető Vei Becskere­
ken modern szálloda rész­
letfizetésre is eladó. Át­
vételhez cca 200.000 di­
nár szükséges. Levélbenl 
kérdezősködéshez 2 di­
nár bélyeg melléklendő.

Kollár Ferenc 
Senta

Banküzlet

- Bréna-Tnn-Mnzl-Szombnr «
Március 17—18—19—20

6 vörös mtia la
(Das Geheimnis der roten Katze) 

Vidám kalandor toníilm. 
Főszerepben:

VEREBES ERNŐ, SIGFRIED ARNO, 
HANS JUNKERMANN, ROSA VALETTI

1RÓGÉPJAVITÁST és 
karbantartást Szubotlcán és 
a környékén szakszerűen 
és legolcsóbban végzi 
Dudás Pál, Szubotica, Je- 
lasicseva 9. 0509

KIADÓ

KÉT SZOBA, előszoba, 
konyha, spelz komforttal 
azonnalra kiadó. Karadzsl- 
cseva ul. 4. 986

KERESLET

Kézi MONOGRAM HIM- 
ZŐNÖ kerestetik. — Ida 
Nagylejeő Noviszád, Bule- 
var. 989

Elveszett szerdán d. 
u. Vst X óra között a 
Darányi telepen a 
Kraxner utón, Brkics 
löszerkereskedötöl a 
Schmied! Íásíerkeres- 
kedőig terjedő utón 
egy arany karkötÖér*. 
Becsületes megtalálója 
kéretik Ulö jutalom 
ellenében adja te a 
kiadóhivatalban. $79

Szubotlcán rikkancsokat 
Jó díjazással lelvesz s 
Reggeli Újság kiadóhivata­
la, Aleksandrova ul. 7. I, 
emelet, Conen palota.

Lencse It. 2 dinár
Dió, mandula, mogyoró és mazsolaszőllő, valamint 
egyéb ítiszer- és csemegeárut, legjobban és legolcsóbban
Rada Bubanj-nál, Njegoseva 19.

szerezheti be.

lencse II. 2 dinár
•J szó • legjobb

Legolcsóbb
Legtöbb

FŰSZER
GAUSZ W,KT°* Haltér

„Deutsche Zeitung“
Jugoszlávia legolcsóbb németnyelvű napHepfe

Szerkesztőség és kiadóhivatal: NOVISAD,
Kralja Petra 30. I. cm. Előfizetés: havonta 
12, negyedévre 35, félévre 70 és égés* 
évre 140 dinár.

Egyes példány ára fél dinár
Külföldre valamivel drágább. 
Hirdetések olcsók és eredményesek

A szerkesztésért felel: TOMAN SÁNDOR
A kiadásért felel: BLAZSEK FERENCI

.Űréül*“, nyomdai műintézet ét kiadóvállalat, Komlóé Márton nyomává, Noviszádon


